


GODIŠNJI IZVJEŠTAJ UDRUGE ZELENA ISTRA
ZA 2023. GODINU

Izvještaj o radu za 2023. godinu izradio je tim Zelene Istre u svibnju 2024. na temelju:
- Programa rada Zelene Istre usvojenog na Skupštini u prosincu 2022. godine
- Izvještaja o provedbi Operativnog plana Zelena Istre usvojenog na Skupštini u prosincu 2023.

Izrazi koji se koriste u ovom Izvještaju, a koji imaju rodno značenje, bez obzira na to jesu li korišteni u
muškom ili ženskom rodu, obuhvaćaju na jednak način muški i ženski rod.



Godišnji izvještaj Udruge Zelena Istra za 2023. godinu

Uvod

I u 2023. godini Zelena Istra je bila aktivna u borbi za zaštitu okoliša i prirode te društvenu pravdu. ZI
prepoznata je kao snažan akter koji doprinosi demokratizaciji i društvenom razvoju, od lokalne do
europske i međunarodne razine.

Koliko smo bili uspješni u 2023. godini, pokazuju i brojke ostvarenih rezultata. Organizirali smo 66
edukacija ciljanih skupina, 38 predavanja, radionica, seminara i konferencija, 8 javnih akcija, 18 tiskanih
i digitalnih publikacija, 76 objava na web stranici, 25 newslettera udruge, poslali 40 priopćenja za
medije, sudjelovali u 16 TV emisija, 21 radio emisiji, Zelena Istra je i u 2023. uređivala emisiju na Radio
Rojcu "Eko Rojc", koja ide svakog ponedjeljka i traje pola sata. 2023. ZI je uredila 45 emisija. Na
Facebook profilu imamo 8164 pratitelja, 318 objava u ovoj godini. Na Instagram profilu imamo 1353
pratitelja, 144 objava u ovoj godini.

Svakako ćemo u 2023. godini istaknuti veliku ulogu i na nacionalnoj razini kroz kampanju“100% naše
more i obala”. Naime, u suradnji s inicijativom “Javno je dobro” te mrežom okolišnih udruga, “Zelenim
forumom” upozoravali smo da prijedlog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama (ZPDML) na
velika vrata uvodi privatizaciju javnog pomorskog dobra i omogućuje isključivanje javnosti iz korištenja
pomorskog dobra koje je do sada bilo dobro opće uporabe. Organizirali smo prosvjed u Puli te
organizirali autobus za naše članove i aktiviste te građane kako bi sudjelovali na velikom prosvjedu u
Zagrebu, proveli online kampanju informiranja građana, komentirali nacrt prijedloga Zakona, dali
brojne izjave za medije, sudjelovali na Odboru za zaštitu okoliša u Saboru i to sve apelirajući da se
hitno zaustavi pretjerana eksploatacija pomorskog dobra kao i nastavak trenda preizgrađenosti obale i
pomorskog dobra kao i trenda nasipavanja pomorskog dobra koje nesporno uzrokuje nepovratnu štetu
morskom okolišu i našem prirodnom krajobrazu.
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Zelena Istra odgovara na hitnost poduzimanja sistemskih promjena za ublažavanje i prilagodbu na
klimatske promjene . I u 2023. smo osmišljavali, zagovarali i primjenjivali inovativna rješenja za održivi
razvoj lokalne zajednice, kao što su urbani i društveni vrtovi, popravljaone ili reuse centri. Klimatske
promjene postaju dio životnog iskustva sve većeg broja ljudi u svijetu pa i u Hrvatskoj s obzirom na to
da je sve više građana Hrvatske bilo jako pogođeno ekstremnim vremenskim pojavama, kao što su
oluje, toplinski valovi, suše, poplave, i slično. Uspjeli smo postići održivost naša dva trajna projekta
kojima gradimo otpornu zajednicu i doprinosimo ublažavanju klimatskih promjena Društveni vrt
Gregovica i Radiona Re-Geppetto te smo ih predstavili na 9. međunarodnoj Degrowth konferenciji u
Zagrebu u sklopu projekta METAR do bolje klime. Organizirali smo i inovativne edukacije za mlade na
temu klimatskih promjena kroz „igrifikaciju”kroz projekt „Save&Game” Bili smo bitan dionik u stvaranju
klimatske mreže „Climate Bridges” za jugoistočnu Europu. Izradili smo Akcijski plan održive mobilnosti
za Grad Pulu.

Održivo gospodarenje otpadom dugogodišnji je program Zelene Istre u kojem udruga ima mnogo
iskustva i ekspertize. Veliki uspjeh postižemo aktivnostima gdje smo u kontaktu i suradnji s građanima
poput sajmova razmjene, javnim akcijama, radionicama vještina. Takve aktivnosti daju mogućnost
posjetiteljima da daju vlastiti doprinos promjeni obrazaca ponašanja i doprinesu drugačijem
postupanju s otpadom. Zelena Istra je pionir i trendseter, kako na lokalnoj, tako i na nacionalnoj razini,
u inovativnim praksama vezanim uz ovo područje te uspješno spajamo cirkularnu ekonomiju i
umjetnost. Ove godine izdvajamo Prvi reuse festival u Puli – tijekom dva dana festivala održao se niz
besplatnih radionica za zainteresirane građane s ciljem osvješćivanja o važnosti ponovne uporabe
različitih predmeta i otpada, a kako bi se doprinijelo zaštiti okoliša.

Ne manje važan segment je i zagovaranje pa ćemo istaknuti važnost rada u Radnoj grupi za civilni
nadzor nad radom tvrtke Kaštijun koja je bila vrlo aktivna ukazujući na probleme u sustavu održivog
gospodarenja otpadom u IŽ i probleme u samom radu ŽCGO „Kaštijun” te sudjelovanje na javnim
akcijama i prosvjedima građana na tu temu.

Zelena Istra je veliku prepoznatljivost stekla na području dobrog upravljanja i sudjelovanja građana
budući da u Istarskoj županiji ne postoje drugi OCD-ovi koji se bave tom temom. Stoga građani
prepoznaju Zelenu Istru kao svojeg predstavnika u zaštiti javnog interesa i njihovog prava da sudjeluju
u odlučivanju o svom okolišu. Brojne su građanske inicijative koje su proizašle iz našeg angažmana i
podrške. U 2023. smo podržali čak osam građanskih inicijativa. Pružamo informacije i podršku
inicijativama građana koje se formiraju oko lokalnih, najčešće prostornih problema.

Mediji su prepoznali značaj našeg rada, te smo, zbog učestalosti navođenja stavova i komentara
Zelene Istre, postali kreatori javnog mnijenja kada su u pitanju teme ovog programa. zaštite okoliša u
Istarskoj županiji. Zbog stečenog iskustva, vještina i predanosti, u svim gore navedenim aktivnostima
važnim za razvoj civilnog društva i povećanje njegovog utjecaja, te razvoju građanskog aktivizma,
Zelena Istra ima nezamjenjivu ulogu u svojoj županiji

U 2023. godini naš Društveni vrt na Gregovici postao je pristupačan i inkluzivan! Kroz projekt
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” osigurali smo uvjete za društvenu uključenost - izradili smo
pristupni put te postavili dvije povišene gredice za osobe s invaliditetom smanjene pokretljivosti,
posadili osjetilni vrt za djecu s teškoćama u razvoju, postavili kućice za ptice i vjetrena zvona. Ponosni
smo na naše korake ka približavanju tema zelenog, uključivog i građanskog sudjelovanja u donošenju
odluka, odnosno povezivanje tema održivog razvoja koje se dogodilo kroz ovaj projekt.

Strateški ciljevi i programi Zelene Istre

Zelena Istra obavlja djelatnost od javnog interesa koja je u skladu s vrednotama propisanim Ustavom
RH. Provođenjem te djelatnosti ostvaruje se znatna dodana društvena vrijednost kojom se podiže
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kvaliteta života pojedinca i unapređuje razvoj šire društvene zajednice. Korisnici Zelene Istre nisu
unaprijed određeni i to mogu biti svi, bez obzira na spol, rasu, vjersku ili političku opredijeljenost te
pripadnost društvenim skupinama.

U svrhu ostvarivanja vizije i misije, te nastojeći odgovoriti na nove izazove koji proizlaze iz unutarnjih i
vanjskih mogućnosti i ograničenja, 2021. godine donesen je novi Strateški plan udruge za razdoblje
2021. do 2025. godine.

Navedenim Planom definirani su novi strateški ciljevi, specifični ciljevi, mjere, željeni rezultati i korisnici,
a također je ažuriran i broj programa udruge.

Strateški ciljevi udruge 2021. do 2025.:

1. Osnažiti participativnu demokraciju i građanski aktivizam u okolišnim pitanjima i nastaviti biti
watchdog / nadziratelj javnih politika
2. Pokretanje inovativnih praksi s ciljem stvaranja otporne zajednice
3. Informiranje, edukacija i stručna ekspertiza o sprečavanju i prilagodbi klimatskim promjenama
4. Organizacijski i kadrovski osnažiti i razviti održivost udruge i omasoviti članstvo

Programi udruge:

1. Otporne zajednice i klimatske promjene
2. Održivo gospodarenje otpadom
3. Dobro upravljanje i sudjelovanje građana
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Program 1: Otporne zajednice i klimatske promjene

Ovim programom želimo informirati i educirati javnost o klimatskim promjenama i načinu smanjenja
utjecaja na klimatske promjene kao rastućoj prijetnji i izazovu za cijelo čovječanstvo zbog utjecaja na
sve aspekte okoliša i gospodarstvo. Njime doprinosimo procesu prihvaćanja koncepta prilagodbe
klimatskim promjenama. Također nastavljamo osmišljavati i primjenjivati inovativna rješenja za održivi
razvoj u lokalnoj zajednici kao što su urbani i društveni vrtovi, popravljaone i reuse centri. Želimo
povećavati vlastite kompetencije i kapacitete za odgovore na poruke koju nam šalju klimatske
promjene. To uključuje prevenciju, prilagodbu, ali i mijenjanje načina doživljavanja okoliša i prirode kao
beskonačnog resursa, prihvaćanja da smo mi, ljudi, dio prirode i svaka pa i najmanja promjena utiče na
sva živa bića. Građani koji brinu o zajednici te vlast koja tu brigu razumije i institucionalno podržava,
okosnica su ovoga programa koji bi mogao sve više rasti. Želimo postati relevantan, kompetentan i
kapacitiran partner svima ostalim akterima koji rade izravno na klimatskim promjenama. U nekoj mjeri
to već i jesmo, no svjesni smo potrebe za osposobljavanjem i povećanjem svojih kapaciteta i održivosti.

Neki od događaja i aktivnosti koje smo proveli u sklopu ovog programa je, primjerice, radionica izrade
Akcijskog plana za Strategiju održive urbane mobilnosti grada Pule u okviru projekta Climate Bridges te
predstavljanje smjernica za strukturirani dijalog u okviru projekta “Metar do bolje klime” - Mreža za
edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj (u sklopu DOOR-ove obrazovne akademije). Svoje primjere
dobre prakse u području otpornih zajednica - Radionu Re-Geppetto i Društveni vrt Gregovica predstavili
smo kroz dvije prezentacije na velikoj 9. međunarodnoj konferenciji o odrastu “Planet, ljudi, skrb – to se
zove odrast!” koja je okupila preko 500 sudionika različitih profila (znanstvenici, aktivisti, teoretičari,
istraživači, kulturni radnici) iz cijelog svijeta, a koja se održala u Zagrebu. U sklopu konferencije o
odrastu se 31.8.-01.09. ujedno održala i završna konferencija projekta “METAR do bolje klime”.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: SUSTINEO - Suradnjom, sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za održivost

Natječaj: Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga u kontekstu
unapređivanja uvjeta rada, tematsko područje Održivi razvoj zajednice
Donator: Europski socijalni fond, OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.
Nositelj projekta: ODRAZ - Održivi razvoj zajednice

5



Godišnji izvještaj Udruge Zelena Istra za 2023. godinu

Partneri: Zelena Istra, Fakultet političkih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, SMART iz Rijeke, Udruga
gradova iz Zagreba, Deša iz Dubrovnika, Hrvatska mreža za ruralni razvoj-HMRR iz Zagreba, Zvonimir iz
Knina, zaklada Slagalica iz Osijeka, CERANEO iz Zagreba
Iznos: 206.040,27 kn za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 36 mjeseci
Status: provedba projekta završena krajem listopada 2023.

U sklopu projekta Sustineo Zelena Istra i ODRAZ izradili su, u suradnji Fakultetom političkih znanosti i
Udrugom gradova u RH Smjernice za održivo i participativno planiranje prostora. Smjernicama se
nastoji unaprijediti i demokratizirati praksa prostornog planiranja jedinica lokalne samouprave, odnosno
omogućiti pravovremeno i smisleno sudjelovanje javnosti u postupcima planiranja prostora. Smjernice
su utemeljene na dokazima te izrađene na temelju znanstvenih istraživanja u sklopu projekta.

Zelena Istra je sudjelovala na jednom projektnom sastanku u sklopu projekta te na završnoj konferenciji
koja se pod nazivom “Suradnja akademske zajednice i civilnog društva za održivi razvoj” održala 27.10.
u Zagrebu. Cilj konferencije bio je upoznati sve zainteresirane s rezultatima i ishodima projekta,
predstaviti rezultate triju provedenih znanstvenih istraživanja te raspraviti na koji način suradnja
akademske zajednice i civilnog društva može doprinijeti društvenim promjenama. Cilj projekta
SUSTINEO bio je pridonijeti održivom razvoju na lokalnoj razini jačanjem kapaciteta organizacija
civilnog društva i visokoobrazovnih institucija za zajedničko djelovanje u provedbi održivog razvoja,
stvaranjem zagovaračke mreže koja sustavno djeluje u zagovaranju i provedbi održivog razvoja,
istraživanjem područja bitnih za sustavnu provedbu održivog razvoja u Hrvatskoj i davanjem smjernica
za kvalitetnije oblikovanje javnih politika vezanih uz održivi razvoj.
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Projekt: METAR do bolje klime (Mreža za edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj)

Natječaj: Tematske mreže za društveno-ekonomski razvoj te promicanje socijalnog dijaloga u kontekstu
unapređivanja uvjeta rada, tematsko područje Klimatske promjene
Donator: Europski socijalni fond, OP Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.
Nositelj projekta: DOOR - Društvo za oblikovanje održivog razvoja
Partneri: Fakultet elektrotehnike i računarstva Sveučilišta u Zagrebu, Institut za društvena istraživanja u
Zagrebu, Grad Zagreb, Institut za političku ekologiju, Forum za slobodu odgoja, Zelena akcija, Zelena
Istra, Eko Zadar, Brodsko ekološko društvo - BED, Terra Hub
Iznos: 259.224,00 kn za Zelenu Istru
Trajanje projekta: 36 mjeseci
Status: provedba projekta završena krajem listopada 2023.

Projekt je dobio potporu i započeo 29.10.2020., a trajao 3 godine do kraja listopada 2023. Zelena Istra
je tijekom 2023. sudjelovala na redovnim projektnim sastancima (3 sastanka). Predstavnice Zelene
Istre sudjelovale su 16.-17.05. na 21. partnerskom sastanku i okruglom stolu o klimatskim promjenama
te je Zelena Istra svojim publikacijama, poput “Alati za učenje - alati za održivi razvoj” i “Znanje za
održivo djelovanje - od teorije do prakse” doprinijela proširenju Zelene knjižnice u Slavonskom Brodu.
Predstavnice Zelene Istre sudjelovale su 31.8.-01.09. na 9. međunarodnoj konferenciji o odrastu u
Zagrebu, u sklopu koje se održala i završna konferencija projekta “METAR do bolje klime”. Na
konferenciji je Zelena Istra predstavila Radionu Re-Geppetto i Društveni vrt Gregovica - Pula, naše
lokalne prakse koje doprinose otpornim zajednicama na koje smo osobito ponosni. Zajedno s našim
sugrađanima, malim, ali važnim koracima u Radioni i Vrtu stvaramo za našu (a i globalnu) zajednicu
temelje za pravednu i održivu budućnost. Ove je dobre praske Zelena Istra također predstavila 20.06. u
sklopu fokus grupe koja se održala u sklopu projekta “METAR” u Dnevnom boravku DC Rojc u funkciji
uspostavljanja višerazinskog dijaloga o klimi i energiji iz članka 11. Uredbe o upravljanju energetskom
unijom u području klime 2018/1999 te izvješćivanja o napretku NECP-a (Integriranog nacionalnog
energetskog i klimatskog plana RH). Zelena Istra doprinijela je i transkribiranju fokus grupa vezanih uz
SECAPe (Akcijske planove energetski i klimatski održivog razvitka), u svrhu izrade stručnih članaka u
okviru projekta.

Projekt: Climate Bridges - Strengthening Climate Protection Through Cooperation

Natječaj: Europan Climate Initiative - EUKI-Call 2020 (070_10_20)
Donator: Njemačko Ministarstvo zaštite okoliša, prirode i nuklearne sigurnosti
Nositelj: CIPRA International Lab GmbH Austria
Partneri: Zelena Istra, Urban Research Institute (Albanija), CENER21 (BiH)
Trajanje projekta: 30 mjeseci
Iznos: 104.566,00 EUR
Status: provedba projekta završava krajem veljače 2024.
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Projekt je usmjeren na jačanje
transnacionalne suradnje za
zaštitu klime na području
Jugoistočne Europe, od
Hrvatske preko Bosne i
Hercegovine do Albanije.
Tijekom projekta u tu svrhu
uspostavit će se mrežna
platforma koja će okupiti sve
dionike aktivne na zaštiti klime
iz regije.

Tijekom 2023. Zelena Istra je
kontinuirano sudjelovala u radu
na svim preostalim outputima
projekta - 2. suradnja s pilot
regijom na izradi/poboljšanju
strateških dokumenata za
ublažavanje klimatskih
promjena i 3. umrežavanje

ključnih dionika iz zemalja Jugoistočne Europe s ciljem jačanja suradnje na unapređenju zaštite klime.
Output 2. Zelena Istra nastavila je suradnju s pilot regijom - Gradom Pulom, s Upravnim odjelom za
prostorno planiranje i zaštitu okoliša. Definirana je tema za rad na poboljšanju klimatskih strategija -
održiva urbana mobilnost. U travnju su predstavnici Zelene Istre zajedno s predstavnicima pilot regije -
Grada Pule sudjelovali na studijskom putovanju u Austriju s ciljem upoznavanja dobrih praksi
ublažavanja i prilagodbe klimatskim promjenama, između ostalog, dobar dio studijskog posjeta bio je
posvećen upravo temi održive urbane mobilnosti.

U kolovozu je održana Radionica izrade Akcijskog plana za Strategiju održive urbane mobilnosti grada
Pule te je nakon toga i izrađen Akcijski plan 2023.– 2030. za Plan održive urbane mobilnosti grada
Pule (SUMP), u suradnji s Gradom Pulom. Zelena Istra sudjelovala je na Konferenciji “Mikromobilnost -
2. susret o održivoj urbanoj mobilnosti” u organizaciji Grada Pule (predstavljen Akcijski plan 2023.–
2030. za Plan održive urbane mobilnosti grada Pule, napravljen u suradnji s Gradom Pulom u okviru
projekta Climate Bridges).

Output 3. Rad na identificiranju potencijalnih članova klimatske mreže, definiranju strukture mreže i
promociji. U rujnu su predstavnice Zelene Istre sudjelovale na EUKI Western Balkans Networking
Conference 2023. u Tirani, Albanija, gdje su sudjelovali predstavnici brojnih ministarstava s područja
Jugoistočne Europe, gradova i udruga te je i formalno osnovana mreža “Climate Bridges” koja sad broji
20 članica s područja JI Europe. Događaj je organiziran u suradnji s EUKI - Europan Climate Initiative.
Do kraja godine nastavljen je rad na promociji “Climate Bridges” mreže među potencijalnim članovima
iz Hrvatske i regije. Zelena Istra je tijekom 2023. sudjelovala na 9 sastanaka projektnog konzorcija.

Projekt: Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!

Donator: Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj - financijska podrška Islanda, Lihtenštajna i Norveške
u okviru EGP grantova
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Društvo osoba s invaliditetom južne Istre, Gimnazija Pula, Škola za odgoj i obrazovanje Pula,
Udruga žena Vukovar, Vukovarski leptirići, Sveučilište Akureyri, Island
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Trajanje: 15 mjeseci
Iznos: 90.000 EUR
Status: provedba projekta završena je krajem studenog 2023.

“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
projekt je koji se bavio socijalnom
isključenošću djece s teškoćama
u razvoju, njihovih roditelja i osoba
s invaliditetom iz aktivnosti u
društvenim vrtovima i
društveno-političkog života u Puli i
Vukovaru. Cilj projekta bilo je
dugoročno poboljšati uvjete i
kvalitetu života te postići
ravnopravnost i inkluziju ranjivih,
kao i omogućiti građansku
participaciju i sudioničku
demokraciju u Puli i Vukovaru.
Kako bi se postigao cilj, tijekom
projekta bilo je potrebno
zagovarati ga kroz javne kampanje
- prije svega, izradu smjernica za
inkluzivno i participativno

donošenje odluka, javne akcije i dokumentarni film za promociju smjernica i prava ranjivih skupina koji
je bio premijerno prikazan na tribinama s ključnim osobama dvaju gradova. Ujedno, bilo je potrebno i
vlastitim primjerom - kroz aktivnosti u društvenim vrtovima u Puli i Vukovaru, odnosno program
uređenja i rada u društvenim vrtovima - pokazati da su inkluzija i participacija moguće, na maloj, a
samim time i na velikoj skali, kada je riječ o političkom odlučivanju.

U 2023. godini naš Društveni vrt na Gregovici tako je postao pristupačan i inkluzivan! Kroz projekt
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” osigurali smo tijekom veljače i ožujka uvjete za društvenu
uključenost - na osnovu participativnog i inkluzivnog tečaja permakulturnog dizajna održanog u 2022.,
izradili smo idejno rješenje i 3D vizualizaciju Društvenog vrta, izgradili pristupni put te postavili dvije
povišene gredice za osobe s invaliditetom smanjene pokretljivosti. U travnju smo zatim održali i dvije
permakulturne radionice u Društvenom vrtu (Radionicu urbanog vrtlarstva i Radionica sadnje trajnih
kultura) kojima smo se osnažili za permakulturu u praksi. U sklopu dviju inkluzivnih volonterskih akcija
tijekom svibnja posadili smo osjetilni vrt za djecu s teškoćama u razvoju, postavili kućice za ptice i
vjetrena zvona. Nakon toga, naš je vrt postao poprištem uključivih vrtlarskih radionica za djecu (2
radionice održane u lipnju) i odrasle (2 održane u svibnju), na radost svih okupljenih. Kada je riječ o
temi inkluzije, ali i sudioničke demokracije i sudjelovanja u donošenju odluka i osoba s invaliditetom i
roditelja djece s teškoćama u razvoju, u lipnju smo na gradskoj tržnici održali javnu akciju “Hodaj u
mojim cipelama”, proveli javno savjetovanje o našoj publikaciji Smjernice za društveno uključivo i
sudioničko donošenje odluka “O nama s nama”, koju smo potom i izradili, u suradnji s partnerima
projekta te smo u zagovaranju istih pružili podršku udrugama osoba s invaliditetom. Smjernicama se
nastoji unaprijediti procese donošenja odluka, kreiranja politika i planiranja projekata kojima jedinice
područne i regionalne samoprave utječu na osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju, ali i
ostale građane. O preporukama iz smjernica razgovarali smo s donositeljima odluka na tribini
“Iskustva, izazovi i prilike - kako unaprijediti realizaciju prava osoba s invaliditetom?” koja se održala u
listopadu u Puli, a zatim i na sastanku u Gradu Puli.
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Identičan set aktivnosti u odvio se u Vukovaru,
u organizaciji partnerskih organizacija. U
sklopu projekta u 2024. Na naš ponos, Grad
Pula i Istarska županija prihvatili su preporuku
danu u sklopu Smjernica o osnivanju gradskog,
odnosno županijskog povjerenstva za osobe s
invaliditetom, dok su Grad Vukovar i
Vukovarsko-srijemska županija odlučili na
participativan način izraditi strateške
dokumente za izjednačavanje mogućnosti
osoba s invaliditetom. U svrhu zagovaranja i
podizanja svijesti javnosti o problemima osoba
s invaliditetom i djece s teškoćama u razvoju te
njihovih roditelja, u suradnji s nagrađivanim
pulskim autorom Micheleom Bulešićem kreirali
smo i kratki dokumentarni film “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!”. Početkom godine smo na osnovu procesa tečaja permakulturnog dizajna, također
u suradnji s partnerima, po provedenom javnom savjetovanju, izradili i Metodu za inkluzivno i
participativno planiranje društvenih vrtova”. Sve publikacije imaju i sljedeće prilagođene verzije: audio
zapis, zapis na lako razumljivom jeziku, video zapis tumačenja na hrvatskom znakovnom jeziku.
Smjernice i Metoda objavljene su i u otvorenom formatu. Na samome kraju projekta, organizirali smo i
studijsko putovanje te osnovali neformalnu mrežu društvenih vrtova i inkluzije!
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Ponosni smo na naše korake ka približavanju tema zelenog, uključivog i građanskog sudjelovanja u
donošenju odluka, odnosno povezivanje tema održivog razvoja, kao i na projektnu metodologiju
temeljenu na načelima univerzalnog dizajna, a koja je podrazumijevala mogućnost, odnosno
uključivanje osoba u riziku od društvene isključenosti u projektne aktivnosti, kao i objavu svih ključnih
publikacija projekta i u uključivim formatima.

Projekt: SAVE & GAME - Escape Game for Energy Sustainability

Donator: EU program Erasmus+
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Logopsycom (Belgija) i tvrtka WIP (Italija)
Trajanje: 12 mjeseci
Iznos: 60.000 EUR
Status: Provedba projekta završena 31. prosinca 2023.

Projekt se provodio od 1.1. do 31.12.2023. Projekt je bio usmjeren na edukaciju osoba koje rade s
mladima i mladih o klimatskoj i energetskoj krizi te održivom razvoju i otpadu, na inovativan način,
putem inovativnih i digitalnih alata (metodologija temeljena na igrifikaciji). ZI je u sklopu projekta
Save&Game održala 6 online partnerskih sastanaka. Razvila je i objavila vodič “Vodič o održivosti i
borbi protiv prekomjerne potrošnje” namijenjen osposobljavanju osoba koje rade s mladima. Vodič je
predstavljen tijekom online prezentacije koja se održala 13. listopada. Od 6. do 8. studenog održan je
partnerski sastanak u Perugi, Italija gdje se dogovorilo o daljnjoj provedbi projekta. Tijekom studenog i
prosinca odigrale su se 4 escape igre “Putovanje eko-istraživača” s učenicima Gimnazije Pula,
učenicima Tehničke škole Pula i učenicima Ekonomske škole Pula te 2 escape igre “Putovanje
eko-istraživača” s osobama koje rade s mladima. Ove igre su služile kao alat za testiranje i evaluaciju,
pridonoseći razvoju projekta. 7. prosinca ZI je predstavila projekt kao primjer dobre prakse na treningu
“Okoliš i borba protiv klimatskih promjena u Erasmus+ KA2 projektima” u organizaciji Agencije za
mobilnost i programe EU.
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Prijavljeni projekti - dobivene povratne informacije:

Projekt: Narrative Video Game on Climate Change
Natječaj: ERASMUS+
Prijavitelj: Europsky Dialog, Slovačka
Partneri: Yuzu Pulse, Francuska; Logopsycom, Belgija; Európsky Dialóg, Slovakia
Iznos: 60,000 €
Status: Projekt odobren za financiranje, provedba započela u travnju 2024.

S ovim projektom ciljamo unaprijediti edukaciju o zelenoj tranziciji i održivom razvoju s inkluzivnim i
inovativnim resursima usmjerenim na interaktivni i zabavni alat: narativnu video igru u kojoj će igrači
biti akteri u priči o klimatskim promjenama i eko-odgovornosti. Nudeći resurse posebno dizajnirane za
osobe koje rade s mladima da ih prilagode i primjene u nastavi, promovirat ćemo digitalnu inovaciju u
ekološkom obrazovanju i omogućiti pristup visokokvalitetnim, spremnim za upotrebu, prilagođenim i
prilagodljivim materijalima koji odgovaraju europskim preporukama. Na taj način, mladima i
edukatorima pružit će se prilika da poboljšaju ne samo svoje uključivanje u ekološku odgovornost, već
i svoju digitalnu pismenost i vještine.
Osim video igre, stvorit ćemo pedagoški vodič, koji će trenerima i edukatorima prikazati potencijalne
veze između zelenog obrazovanja i učenja putem igrifikacije, i podržavajuće edukativne aktivnosti koje
će nuditi informacije o uvođenju igre u nastavu i iskorištavanju njezinog sadržaja, koncepta i utjecaja.

Program 2: Održivo gospodarenje otpadom

Dugogodišnji program u kojem udruga ima mnogo iskustva i ekspertize. Neprekidna proizvodnja
otpada jedna je od najvećih prijetnji s kojima se naše društvo i naš planet suočavaju. Ovim programom
potičemo održivo gospodarenje otpadom te promičemo važnost zajedničke odgovornosti i suradnje u
lokalnoj zajednici jer i u ovom području je ključno aktivno sudjelovanje građana i dionika lokalnih
zajednica s ciljem poticanja kružne ekonomije i smanjenja nastanka otpada kao ključne stepenice u
konceptu održivog gospodarenja otpadom. Ciljevi ovog programa su informiranje i educiranje građana
o održivom gospodarenju otpadom te jačanje kružnih zajednica na lokalnoj razini; zagovaranje
promjene javnih politika na regionalnoj i nacionalnoj razini promicanjem pozitivne prakse EU-a o
politikama gradova bez otpada i nuđenjem konkretnih rješenja u tranziciji prema održivim obrascima
potrošnje i proizvodnje. Male, lokalne, pravedne, uključive i kružne zajednice mogu igrati veliku ulogu u
guranju Europe prema održivoj budućnosti. Zelena Istra će i dalje biti pionir i trendsetter u inovativnim
praksama vezanim uz ovo područje od provedbe sajmova razmjene, pokretanja popravljaone, brojnih
edukativnih radionica, organiziranja javnih akcija do stvaranja kreativnih komunikacijskih alata.

I u 2023. godini smo proveli edukativne kampanje, održali niz predavanja i radionica i tiskali
promotivne i edukativne materijale za različite ciljane skupine. U 2023. godini smo surađivali s
komunalnim poduzećem Herculanea Pula na provedbi edukativnih radionica o održivom gospodarenju
otpadom te na organiziranju prvog Re-use festivala u Puli. Povodom svjetske inicijative „Srpanj bez
plastike“ prvi Festival ponovne uporabe – Reuse festival, održao se 7. i 8. srpnja u Art parku Rojc u
suradnji s Art parkom ljetni kamp u Puli. Tijekom dva dana festivala održao se niz besplatnih radionica
za zainteresirane građane s ciljem osvješćivanja o važnosti ponovne uporabe različitih predmeta i
otpada, a kako bi se doprinijelo zaštiti okoliša. U sklopu festivala posjetitelji su mogli besplatno
popraviti bicikl, prisustvovati radionicama izrade sapuna, izraditi voskomot, nakit od papira, raditi
shabby chic namještaj, razmijeniti odjeću i obuću, redizajnirati tekstil, sudjelovati na radionici kuhanja
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od ostataka hrane, slikati se u second-hand kutku, i to sve uz dobru glazbu i druženje u prekrasnom
okruženju Art parka u Rojcu.

Suradnju smo nastavili i s komunalnim poduzećem 6.maj iz Umaga te proveli 56 radionica o pravilnom,
postupanju s otpadom u vrtićima i osnovnim školama na području Bujštine te izradili
informativno-edukativni letak o pravilnom odvajanju otpada i reciklažnim dvorištima na području
davatelja usluge.

U 2023. godini ovaj program su
obilježile sad već popularne
radionice vještina u Radioni
Re-Geppetto koje su bile iznimno
popularne među građanima, a rad
Radione bio je vidljiv na
nacionalnoj i međunarodnoj
razini. Surađivali smo s brojnim
lokalnim umjetnicima i
kreativcima na provedbi
programa u području ponovne
uporabe, organizirali javne akcije
koje povezuju umjetnost i repair
principe kao što je Sound
Re-Garden koncert biljaka te
izrada vertikalnih vrtova. Jako
dobro je među građanima
prihvaćen koncept radionice
“Sam(a) svoj majstor” te je
voditelj radione bio pozvan i u
Zagreb gdje je održao navedenu
radionicu. Predstavnica Zelene
Istre predstavila je koncept
Radione na međunarodnoj
konferenciji o odrastu u Zagrebu.
U Radioni je održano 8 posjeta i
radionica škola i vrtića. U sklopu
aktivnosti pokrenuta je i sekcija
Radione Re Geppetto te su
organizirana 2 Bike repair dana i
volonterska akcija s volonterima
Saveza udruga Rojca. U Radioni
je izvršen popravak 37 predmeta.

Aktivno smo provodili međunarodni projekt “Communities Go Circular” u suradnji s udrugama Zero
Waste Italy, Ekologi brez meja, KNOF i Zelenom Akcijom te smo intenzivirali zagovaračke aktivnosti na
nacionalnoj i međunarodnoj razini po pitanju zero wastea i cirkularne ekonomije, s ciljem smanjenja
nastanka otpada, reduciranja emisija stakleničkih plinova i doprinosa ublažavanju klimatskih
promjena. Tijekom travnja i svibnja proveli smo Međunarodni javni poziv za umjetnike/ce na koji su
zaprimljene prijave 22 umjetnika s 29 na temu cirkularne ekonomije i klimatskih promjena. Sudjelovali
smo na 2 međunarodne konferencije projektnih partnera: u travnju na Zero Waste konferenciji Ekologa
brez meja u Slovenskim Konjicama, a u rujnu na ReFestivalu talijanskih partnera Zero Waste Italy u
Capannoriju.
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U 2023. godini bili smo aktivni u radu Radne grupe za civilni nadzor nad radom tvrtke Kaštijun d.o.o. s
ciljem osiguranja transparentnosti rada i dostupnosti podataka važnih za zdravlje i očuvanje okoliša.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: Communities Go Circular

Donator: EU program Citizens, Equality, Rights and Values Programme- CERV
Nositelj: Zelena Istra
Partneri: Zelena akcija (Hrvatska), Ekologi brez meja (Slovenija), KNOF (Slovenija) i Zero Waste Italy
(Italija)
Trajanje: 24 mjeseca
Iznos: 192.935 EUR
Status: provedba projekta traje do kraja listopada 2024.
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Glavni cilj projekta “Communities Go Circular” je uključiti građane u oblikovanje europskih kružnih
zajednica na principu zero wastea i cirkularne ekonomije, s ciljem sprječavanja proizvodnje otpada,
smanjenja emisija stakleničkih plinova i doprinosa ublažavanju klimatskih promjena. Projektom
jačamo održive zajednice u Hrvatskoj, Sloveniji i Italiji prijenosom dobre prakse i angažiranjem i
osnaživanjem građana.

Tijekom 2023. u okviru projekta provedene su dvije reuse radionice za građane u Radioni Re-Geppetto:
radionica “Sam(a) svoj majstor” u veljači i “Inkluzivna radionica izrade kućica za ptice” u travnju.

Tijekom travnja i svibnja
proveden je Međunarodni
javni poziv za
umjetnike/ce na koji su
zaprimljene prijave 22
umjetnika s 29 prijavljenih
radova. Stručni
ocjenjivački žiri odabrao je
3 najbolja rada (1. nagrada
Kaja Kajfež; 2. nagrada
Karla Čurčinski, 3. nagrada
Barbara Galant) koji će se
tijekom 2024. koristiti u
online kampanji podizanja
svijesti o važnosti
popravka i ponovne
uporabe.

U lipnju je, uz pomoć volontera, provedena Javna akcija izrada vertikalnog vrta od otpadnog drva u
dvorištu Društvenog centra Rojc te je nakon akcije organizirano predavanje i koncert biljaka “Sound
Re-Garden”.
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Tijekom 2023. predstavnici Zelene Istre sudjelovali su na 2 međunarodne konferencije projektnih
partnera: u travnju na Zero Waste konferenciji Ekologa brez meja u Slovenskim Konjicama, a u rujnu na
ReFestivalu talijanskih partnera Zero Waste Italy u Capannoriju. Nakon međunarodnih konferencija
održana su i 2 sastanka projektnog tima.

Projekt u suradnji s komunalnim poduzećem Pula Herculanea d.o.o.

Gospodarska djelatnost
Trajanje: 12 mjeseci
Iznos: 8.600,00 €
Status: projektne aktivnosti su završene krajem prosinca 2023.

U 2023. sklopili smo ugovor s komunalnim poduzećem Pula Herculanea d.o.o. sklopili smo ugovor o
nabavi usluge izobrazbe na području zaštite okoliša – edukacije građana. Tijekom 2023. smo u okviru
tog ugovora proveli:

- 12 radionica na teme reuse/repair u Radioni Re-Geppetto; (Upcycle radionica izrade nakita od otpada;
Papiraonica - radionica izrade recikliranog papira; Radionica “Sam(a) svoj majstor”; Voskomot -
Radionica izrade omota od pčelinjeg voska; “Eko art na otoku” - radionica oslikavanja platnenih torbi;
“TiDam – TiDaš” - sajam razmjene u Rojcu; “Voskomot” Klub umirovljenika 50+; Radionica bojanja
tkanina prirodnim bojanja; Radionica dekoriranja – udahnite novi život starom namještaju; Radionica
“Sam(a) svoj majstor”; Radionica kuhanja s umirovljenicima “Kako smanjiti otpad od hrane”; Radionica
zero waste zamatanja božićnih poklona)
- 2 predavanja za građane o pravilnom postupanju s otpadom;

Reuse Festival u Rojcu (u sklopu Art Parka u Rojcu) u okviru kojeg je smo organizirali sajam reuse
proizvoda, radionicu izrade voskomota, upcycling radionicu za djecu, radionicu kuhanja s otpadom od
hrane, sajam razmjene sa second hand foto kutom i ugostili Biciklopopravljaonu Zelene akcije.
- organizirali smo 8 posjeta škola i vrtića u Radioni Re-Geppetto.
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Projekt edukacije i informiranja o pravilnom postupanju s otpadom u suradnji s komunalnim
poduzećem 6. MAJ iz Umaga

Gospodarska djelatnost
Trajanje: 6 mjeseci
Iznos: 9.316,72 €

Tijekom 2023. Zelena Istra sklopila je ugovor o izvođenju edukacije i informiranja o pravilnom
postupanju s otpadom s komunalnim poduzećem 6. Maj d.o.o.

U sklopu tog projekta Zelena Istra je na području Bujštine tijekom rujna, listopada i studenog provela
sljedeće aktivnosti:

- izvođenje 56 radionica o pravilnom, postupanju s otpadom u vrtićima i osnovnim školama na
području Bujštine

- izrada informativno-edukativnog letka o pravilnom odvajanju otpada i reciklažnim dvorištima na
području davatelja usluge.

Provedba ostalih edukativnih aktivnosti iz programa 2 “Održivo gospodarenje otpadom”:

- Provedba 2 radionice oslikavanja platnenih torbi na Fratarskom otoku u kolovozu 2023. u suradnji s
trgovačkim društvom “Pula usluge i upravljanje”
- Organizacija Sajma razmjene TiDam-TiDaš u sklopu manifestacije “Dođi u kvart” u suradji s javnom
ustanovom Pula Film Festival
-Organizacija događanja “Reuse dan u Umagu u prosincu 2023. u suradnji s komunalnim poduzećem
6. Maj d.o.o.
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Prijavljeni projekti - dobivene povratne informacije:

Projekt: TranCIRCLE – transition to a sustainable (green/circular) economy through transnational
cooperation
Natječaj: Europan Climate Initiative - EUKI-Call 2022/2023
Prijavitelj: CENER 21 – Center for Energy, Environment and Resources
Iznos za Zelenu Istru: 55.696,83 €
Status: Projekt nije odobren za financiranje

TranCIRCLE postavlja temelje za prijelaz na modele održivog gospodarstva u zemljama Zapadnog
Balkana/Dinarske zemlje kroz sustavnu transnacionalnu suradnju i sudionice država EU-a na temelju
komparativnih prednosti u regiji.

Program 3: Dobro upravljanje i sudjelovanje građana

Zelena Istra je od samih
početaka usmjerena snaženju
sudioničke demokracije,
poticanju građanskog aktivizma
(kroz prosvjedne ili zagovaračke
akcije, edukaciju, odnosno razvoj
sudioničkih modela upravljanja)
te ima istaknutu watchdog ulogu
među hrvatskim OCD-ima, dok je
jednako tako prepoznata i u
međunarodnom okruženju.
Watchdog ulogu Zelena Istra
osnažuje članstvom/suradnjom
s lokalnim, nacionalnim i
međunarodnim mrežama: Savez
udruga Rojca, GOOD inicijativa,
Mreža Zelenih telefona, Zeleni
forum, Zagovaračka mreža, Zero
Waste Hrvatska, The European
Environmental Bureau, Climate
Bridges, SUSTINEO - mreža za
lokalni održivi razvoj, METAR -
mreža za niskougljičnu i
pravednu tranziciju, CEE
Bankwatch Network,
Legambiente. Dobra umreženost
pruža prilike za zagovaračke
kampanje snažnijeg učinka s
ciljem razvoja, ne samo okolišne
demokracije, već i demokratske
političke kulture općenito,
osobito kroz nadzor nad
implementacijom relevantnih
propisa koji se odnose na
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područja djelovanja udruge te s ciljem unapređenja regulative na lokalnoj, nacionalnoj, EU i
međunarodnoj razini.

I u 2023. smo razvijali i promicali demokraciju kroz: uključivanje javnosti u procese donošenja odluka s
naglaskom na lokalnoj razini, razvoj sudioničke demokracije i inovativnih civilno-javnih, sudioničkih
modela upravljanja te nadzora nad upravljanjem javnim dobrima, zagovaranje za dobro upravljanje,
odnosno transparentnost i odgovornost vlasti, te jačanje aktivnog građanstva kroz podršku građanima
i građanskim inicijativama.

I u 2023. godini smo bili aktivni u ovom području. Nastavili smo sudjelovati u radu Koordinacije
Društvenog centra Rojc, organizirali brojne aktivnosti u Društvenom vrtu Gregovica i Radioni i
popravljaonici Re-Geppetto, odnosno doprinosili na ovaj način civilno-javnoj suradnji s Gradom Pulom.
Tijekom čitave godine intenzivno smo se angažirali u nadzoru nad upravljanjem javnim dobrima kroz
Radnu grupu za civilni nadzor županijskog centra za gospodarenje otpadom Kaštijun d.o.o. Kroz
projekt “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” doprinijeli smo zagovaranju za sudioničku demokraciju,
odnosno, u znak solidarnosti s udrugama koje pružaju podršku osobama s invaliditetom, potaknuli
Grad Pulu na prihvaćanju ideje osnivanja gradskog Povjerenstva za osobe s invaliditetom i djecu s
teškoćama u razvoju koje bi djelovalo kao komunikacijski kanal između građana i Grada te doprinosilo
realizaciji prava i suzbijanju diskriminacije i neravnopravnosti ovih ranjivih skupina u svim područjima
života. Ujedno je i Istarska županija, na sjednici vlastitoga Savjeta za socijalnu skrb najavila osnivanje
županijskog Povjerenstva.

Podržali smo čak osam građanskih inicijativa diljem Istarske županije. Građanska inicijativa “Javno je
dobro”; Građanska inicijativa “Naši Kurili” ; Građanska inicijativa “Vranje”; Građanska inicijativa “Za
moju Priko Dragu”; Građanska inicijativa “Za Lungomare”; Građanska inicijativa “Čist zrak, duga
ljubav”; Građanska inicijativa “Dajla”; Građanska inicijativa “Karigador”
Provodili smo i kampanju u sklopu projekta SEAS - Kampanju protiv novog Nacrta prijedloga Zakona o
pomorskom dobru i morskim lukama.

U 2023. nastavili smo promicati pravo na pristup informacijama te pokretali postupke radi zaštite
realizacije prava na pristup informacijama. Nastavili smo stvarati praksu, poticati tijela javne vlasti na
razumijevanje prava koja proizlaze iz ZPPI-ja, pokretali upravne postupke radi dokazivanja prava na
informacije i sudjelovanje u pitanjima okoliša.

Provedba odobrenih projekata u okviru programa

Projekt: Sačuvajmo Ekosustave Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem - SEAS

Natječaj: Poziv na prijavu velikih projekata
Donator: Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj
Nositelj projekta: Udruga Sunce
Partneri na projektu: Zelena Istra, WWF Adria, Urbanex d.o.o. i University of South-Eastern Norway
(USN)
Trajanje projekta: 24 mjeseca
Status: provedba projekta završila 31.3.2023.
Iznos: 20.507,18 EUR za Zelenu Istru

U okviru projekta Sačuvajmo Ekosustave Jadranskog mora Aktivnim Sudjelovanjem – SEAS
tematizirali smo problem pretjerane betonizacije i nasipavanja pomorskog dobra te istraživali utjecaj
nasipavanja obale i dohranjivanja plaža. U suradnji s Udrugom Sunce i WWF Adriom pokrenuli smo
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uspješne kampanju kojoj je cilj bio osvijestiti javnost o rješenjima koja zagovaraju organizacije civilnog
društva u svrhu zaštite i osiguravanja učinkovitog upravljanja morskim okolišem. Osim toga zajedno s
inicijativom građana Javno je dobro bili smo aktivni u kampanji protiv donošenja katastrofalnog
prijedloga Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama koji bi omogućio dodatnu privatizaciju i
betonizaciju obale te smo organizirali dvije javne akcije/prosvjeda: 28.01. 100% naše - Portarata, Pula;
u sklopu kampanje protiv prijedloga Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama; 02.02. 100% naše
- Zagreb; organizacija autobusa za aktiviste, članove, građane za sudjelovanje na prosvjedu u sklopu
kampanje protiv prijedloga Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama. Napravljene su i
distribuirane i smjernice “Kako osigurati bolje sudjelovanje javnosti u zaštiti okoliša”.

Projekt: Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe
Donator: Both Ends
Nositelj projekta: CEE Bankwatch Network
Partneri na projektu: Zelena Istra, FoE Hungary/MTVSZ (Mađarska), Center for Energy and
Transport - CDE (Republika Češka)
Trajanje projekta: 01.05.-30.09.2023.
Status: projekt proveden
Iznos: 3.401 EUR za Zelenu Istru

U suradnji sa stručnjakom za područje prava na pristup informacijama mr.sc. Ivanom Šprajcem Zelena
Istra dostavila je dva zahtjeva za pristup informacijama te zatim i dvije žalbe Povjereniku za
informiranje na rješenja kojima je Hrvatska banka za obnovu i razvitak (HBOR) odbila pravo na
pristup informacijama o projektima, odnosno dokumentima i zaključcima sa sjednica Uprave i
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Nadzornog odbora koji se odnose na projekte koje je HBOR podržao u periodu od 1.1.-31.12.2022. u
sklopu svoje uloge izvozne banke i izvozno-kreditne agencije. U suradnji s istim stručnjakom
analizirali smo praksu Visokog upravnog suda nakon novele Zakona o pravu na pristup informacijama
iz lipnja 2022. Svrha analize bila je ustanoviti postoji li kontinuitet prakse Visokog upravnog suda kada
je riječ o primjeni Zakona te instituta poslovne (profesionalne) tajne, odnosno raspolaganja javnim
sredstvima. Analiza je ustanovila da kontinuitet prakse postoji, no i da su različita vijeća Suda u bitno
identičnim slučajevima različito odlučivala, i to upravo o zahtjevima za pristup informacijama o javnom
novcu, što vodi u pravnu nesigurnost, pogubnu za pravo građana na pristup informacijama. Zaključak
je analize da opća sjednica Visokog upravnog suda treba osigurati punu dostupnost ustavnog prava
na pristup informacijama.

Općinski prekršajni sud u Zagrebu pokrenuo je tijekom 2023. prekršajni postupak protiv Tamare Perko,
bivše predsjednice Uprave HBOR-a temeljem prekršajne prijave Zelene Istre (12/22) zbog
nepoštivanja ZPPI-ja (čl. 61.1. ZPPI 25/13, 85/15). U listopadu je održana glavna rasprava te je zatim
dostavljen podnesak tužitelja na pisanu obranu okrivljene. HBOR-u je dostavljen upit s ciljem
zadobivanja komentara HBOR-a na na zaključke koji proizlaze iz studije sastavljene na zahtjev
Odbora za međunarodnu trgovinu Europskog parlamenta (INTA) pod nazivom “Aligning European
export credit agencies with EU policy goals” (“Usklađivanje europskih izvozno-kreditnih agencija s
ciljevima EU politika”) objavljene u lipnju 2023., odnosno razumijevanja eventualnih aktivnosti HBOR-a
na području usklađivanja s europskim klimatskim ciljevima. U tu svrhu Zelena Istra je prevela izvršni
sažetak Studije. Također je, nakon provedbe projekta dostavljen upit HBOR-u, relevantnim saborskim
odborima i Ministarstvu financija te Vladi RH o tome hoće li Republika Hrvatska do konca roka
(odnosno konca 2023.) koji proizlazi iz Zaključaka o izvoznim kreditima Vijeća EU-a iz ožujka 2022., a
s kojima se složila i Republika Hrvatska, donijeti politiku kojom bi se definirali rokovi za ukidanje
službeno podupiranih izvoznih kredita za projekte u sektoru energije iz fosilnih goriva. Međutim,
odgovor na ovo pitanje nije zaprimljen.

Tijekom 2023. nismo dobili odluku Ustavnog suda o Prijedlogu za ocjenu ustavnosti ZPPI (izmjene i
dopune usvojene u lipnju 22.; NN 25/13, 85/15, 69/22) kojeg je Zelena Istra predala Ustavnom sudu
09/22.

Već niz godina Zelena Istra zalaže se za transparentnost informacija o projektima koje Hrvatska banka
za obnovu i razvitak podržava javnim novcem u sklopu svoje uloge hrvatske izvozno-kreditne agencije.
Naime, izvozno-kreditne agencije važan izvor javnog novca za neke od najštetnijih industrija na
planetu, poput industrije fosilnih goriva.

Servis Zelenog telefona

Servis Zelenog telefona započet je 1997. godine i u 27 godina djelovanja pokazao se kao izvrstan
instrument za praćenje stanja okoliša u Istri, o najčešćim problemima i djelotvornosti institucija u
njihovom rješavanju. Zeleni telefon Zelene Istre dio je Mreže Zelenih telefona Hrvatske, a od 2011.
godine i dio SOS mreže Istarske županije.

Ovim programom postižemo kontinuiranu suradnju s građanima iz cijele Istre, osluškujemo njihove
probleme koji se tiču zaštite okoliša i pomažemo u njihovom rješavanju. Zelenim telefonom potičemo
građane da se i sami angažiraju u čuvanju svojeg okoliša i prirode, a institucije nadležne za nadzor i
provedbu propisa potičemo na djelovanje. Mediji su nam važni partner u rješavanju mnogih slučajeva
prijavljenih na Zeleni telefon.

Putem ovog najdugovječnijeg programa Zelene Istre podržavamo i brojne građanske inicijative, koje se
formiraju oko problema prijavljenih na Zeleni telefon. Građani se najviše aktiviraju kada problemi u
okolišu izravno utječu na njihov život. Zbog onečišćenja u okolišu osjećaju strah za svoje zdravlje i
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nemoć u rješavanju problema, budući da je sustav
rješavanja problema u okolišu često prespor i neefikasan.

Tijekom 2023. zaprimljeno je 179 prijava građana.
Uobičajeni godišnji broj poziva je uvijek bio oko 200.
Najviše prijava je bilo u kategoriji otpada 36,87%, zatim u
kategoriji zraka 13,97%, zelenila 12,85% te gradnje
10,08%.

U kategoriji otpada najčešće su prijave divljih odlagališta
otpada te informacije o sustavima odvojenog prikupljanja
otpada. Izdvajamo slučaj sanacije divljeg odlagališta
otpada u Loborici u Općini Marčana, naime u samo dva
dana od naše prijave Općina je postupila i krenula u
sanaciju lokacije.

U kategoriji zraka česte su prijave onečišćenja zraka od
strane tvornice Calucem. Građani se konstantno žale na
zagađenje zraka i neugodne mirise pa čak i buku u noćnim
satima.

Često opisuju simptome "gušenja, štipanja u grlu i kašlja" ili šalju fotografije prašine koja se taloži na
balkonima, prozorima i automobilima. Dio prijava odnosi se i na zagađenje zraka i smrad iz Centra za
gospodarenjem otpadom “Kaštijun”.

U kategoriji zelenilo česte su bile prijave sječe stabala. Primjerice slučaj sječe stabala na Verudeli. Na
temelju naše prijave istog dana smo dobili informaciju da je lugarska služba poslana na teren te da je
Šumarija Pula zaustavila radove te nelegalnu sječu prijavila nadležnoj inspekcijskoj službi i Općinskom
državnom odvjetništvu. Ili primjerice nelegalna sječa čak pet zdravih borova u Ulici prekomorskih
brigada. Ovom sječom je nepovratno osakaćen prekrasan pulski drvored, a investitor je sječi napravio
bez ikakvih dozvola. Više informacija o našem Zelenom telefonu možete pronaći na našoj mrežnoj
podstranici - kako nas kontaktirati, korisne kontakte nadležnih tijela, korisne savjete, istaknute
slučajeve Zelenog telefona, izrađene publikacije te više o Mreži Zelenih telefona.

Podrška građanskim inicijativama

U 2023. godini smo podržali čak osam građanskih inicijativa. Građansku inicijativu “Javno je
dobro” koja se od 2022. zalagala za sudjelovanje građana i civilnog društva u donošenje Zakona o
pomorskom dobru i morskim lukama, odnosno protiv Nacrta prijedloga Zakona o pomorskom dobru i
morskim lukama kojim se predviđala mogućnost isključenja građana iz korištenja, kao i naplata
korištenja pomorskog dobra (koje je javno dobro opće uporabe) te intenziviranje trendova
preizgrađenosti i nasipavanja pomorskog dobra i obale. ZI je u 2023. organizirala 2 prosvjeda (u Puli i
Zagrebu), predstavnica ZI održala je izlaganje na saborskom Odboru za zaštitu okoliša, sudjelovala
ispred Zelenog foruma u analizi izmjena, odnosno prilagodbe konačnog teksta Zakona sukladno
traženjima zainteresirane javnosti.

Građansku inicijativu “Naši Kurili” koja nastoji spriječiti izgradnju reciklažnog dvorišta inertnog
građevinskog otpada u Kurilima u Općini Kanfanar koja je suprotna Prostornom planu Općine. U 2023.
godini postigli smo uspjeh na način da je Općina Kanfanar stala iza građana - na zahtjev Zelene Istre i
„Naših Kurila” investitoru nudi na izbor čak dvije alternativne lokacije za izgradnju reciklažnog dvorišta
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inertnog građevinskog otpada. Poslali smo i prijave Državnom inspektoratu o kršenju Zakona o
održivom gospodarenju otpadom od strane investitora

Građanska inicijativa “Vranje” - mještani Vranja pokrenuli peticiju te dignuli tužbu protiv izgradnje
prekrcajnog bazena na željezničkoj stanici Vranja. Zelena Istra podržala je građane te slučaj digla u
medijima i javnosti. Građani nisu uspjeli spriječiti projekt, ai su uveden stroge mjere zaštite okoliša.

Građanska inicijativa “Za moju Priko Dragu” aktivnosti vezane uz zaustavljanje širenja
kamenoloma na području Općine Kanfanar: ZI poslala je 2023. prijedlog za izmjenu Prostornog plana
Istarske županije vezano za Eksploatacijsko polje Močilje, Kanfanar. U 2023. na zboru građana
načelnik je najavio je brisanje eksploatacijskog polja iz Prostornog plana Općine Kanfanar te je u rujnu
2023. godini iz prostornog plana Općine Kanfanar izbačeno planirano eksploatacijsko polje “Močilje”
što je vidljivo i u izvještaju s javne rasprave iz rujna 2023. godine.

Građanska inicijativa “Za Lungomare” - inicijativa koja je uspješno prikupila potpise te se održao
prvi lokalni referendum u Puli. U 2023. 16. ožujka, u Dnevnom boravku DC Rojca, održala se javna
tribina o izmjenama UPU-a "Lungo mare". Na tribini je predsjednica ZI predstavila dugogodišnje,
brojne aktivnosti udruge po pitanju zone Lungomare. Sudjelovao je i gradonačelnik Grada Pule. Na
tribini su građani dobili i informacije o tijeku pokretanja 3. izmjena UPU-a. U međuvremenu su aktivisti
inicijative prikupljali podatke za prijave DORH-u zbog uočenih nelegalnosti u procesu privatizacije te
zone.
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Predstavnica Zelene Istre članica je Radne grupe za civilni nadzor nad radom tvrtke Kaštijun ti na taj
način podržava građansku inicijativu “Čist zrak, duga ljubav”. U 2023. godini smo poslali čak pet
priopćenja u vezi Kaštijuna kao Radne grupe za civilni nadzor. Podrška inicijativi u performansu kojim
je najavljen veliki prosvjed kojim se želi ukazati na okolišne probleme s kojim se suočavaju građani koji
žive u okolici ŽCGO "Kaštijun"! Prosvjed je održan 30.09.2023. te je predsjednica Zelene Istre držala
govor o problemima s kojima se građani koji žive u blizini suočavaju te o problemu gospodarenja
otpadom u IŽ.

Inicijativa za Dajlu te inciijativa “Moj lipi Karigador”: protiv izgradnje nautičke marine u zaljevu
Dajla-Karigador (pisanje i upućivanje primjedbi u postupku Ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata
na okoliš - Dajla Belveder; primjedbe preuzete od brojnih građana te poslane MINGOR-u u okviru
OPUO postupka). U rujnu 2023. godine je stiglo Rješenje Ministarstva da nije potrebno raditi Studiju.
Moj lipi Karigador: pisanje i slanje priopćenja medijima s ciljem micanja luke iz prostornog plana
Općine Brtonigla.

Radna grupa za civilni nadzor nad radom tvrtke Kaštijun d.o.o.

U 2023. godini aktivno smo sudjelovali u radu ove radne grupe. Radna grupa za civilni nadzor Kaštijuna
d.o.o. osnovan 27.svibnja 2022. U grupi su predstavnici općine Medulin, predstavnici Zelene Istre i
predstavnik Građanske inicijative čist zrak duga ljubav: Helena Lozić Doklestić, Ivica Rogulj, Željko Ilić i
Irena Burba. Tijekom 2023. godine sudjelovali smo na sastancima s predstavnicima Grada Pule i
uprave Kaštijuna, po najavi smo obilazili pogon i bioreaktorske, odlagališne plohe kako bi vidjeli na
terenu kako sustav funkcionira i gdje su problemi. Poslali smo ukupno 5 priopćenja za javnost gdje
smo progovarali o ključnim problemima u sustavu gospodarenja otpadom u IŽ te problema u radu
ŽCGO “Kaštijun” te smo tematizirali problem Kaštijuna u javnosti. U obraćanjima javnosti upozoravali
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smo na bitne nedostatke u postupcima upravljanja otpadom u Istri. Nedostatak cjelovitog sustava,
poput nedostatka definiranih lokacija za sortirnice, kompostane ili druge pogone za obradu biootpada,
ostaje prioritet. Odgovornost za to leži na županiji i svim gradovima i općinama u Istarskoj županiji.
Iako je situacija s biootpadom i prevelikim količinama „gorila” i zadnje dvije godine mi još nemamo niti
Plan gospodarenja otpadom Istarske županije koji je trebao biti usvojen krajem 2023. godine.
Tijekom ljetnih mjeseci primali smo brojne prijave građana zbog smrada koji se širi s Kaštijuna, slali
smo prijave Državnom isnpektoratu, slali smo dopise nadležnim institucijama, tražili informacije putem
Zahtjeva za pristup informacijama. Poslali smo ukupno 7 dopisa.

Izdvajamo potpore koje se odnose na sva 3 programa udruge:

Projekt: Organizacijska podrška udruzi

Natječaj: Poziv za organizacijske (institucionalne) podrške organizacijama civilnog društva
Donator: Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj
Nositelj: Zelena Istra
Trajanje projekta: 20 mjeseci
Status: provedba projekta u tijeku
Iznos: 60.000,00 EUR

Projekt započeo s provedbom 01.09.2022. i traje do 30.04.2024. Ova vrsta podrške služi za financijsku
i organizacijsku stabilnost udruge, a pokazatelji njezine uspješnosti odnose se na uspješnost izvršenja
Strateškog plana udruge 2021-2025.

TIjekom 2023. smo podnijeli polugodišnji izvještaj o provedbi te smo za sada uspješno zadovoljili sve
pokazatelje.
.
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Prijavljeno u 2023:

Projekt: Institucionalna podrška stabilizaciji i/ili razvoju udruga u području demokratizacije i
društvenog razvoja
Natječaj: Natječaj za prijavu za ostvarivanje institucionalne podrške Nacionalne zaklade u 2023. godini
Prijavitelj: Udruga Zelena Istra
Iznos: 29.684,00 € godišnje u periodu od 2024.-2026.
Status: projekt je odobren za financiranje

Iz ranije navedenih aktivnosti udruge u okviru 3 programa
posebno izdvajamo i naše trajne projekte:

Društveni vrt Gregovica

Zelena Istra, zajedno s partnerima, dobila je 2021. godine od Grada Pule na upravljanje Društveni vrt
na Gregovici. Pri Zelenoj Istri pokrenuta je Grupa za urbane vrtove koja okuplja volontere-članove. U
2023. godini i dalje su nastavljene redovne aktivnosti rada u Društvenom vrtu (sadnja i uzgoj povrtnih i
voćnih kultura i trajnica, zalijevanje, košnja i održavanje vrta). Učenici i nastavnici partnerske
organizacije Gimnazija Pula zasadili su nasad aromatičnog bilja (lavanda, smilje, ružmarin, slatki
pelin…) i brinuli se o njemu. Volonterka Evelin Carr izradila je posude za kompostiranje i uspostavila
sustav kompostiranja u vrtu. Posađen je osjetilni vrt za djecu s teškoćama u razvoju, postavljene dvije
povišene gredice namijenjene vrtlarenju osoba s invaliditetom smanjene pokretljivosti te je održano
šest inkluzivnih aktivnosti.

Organizirane su 2 radionice o kompostiranju s glistama (u siječnju i u srpnju). Brojne aktivnosti u vrtu
provedene su u okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno”:
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- provedba 2 permakulturne radionice: „Radionica urbanog vrtlarstva” (izrada gredice bez kopanja) i
“Radionica sadnje trajnih kultura”
- provedba 2 volonterske akcije uređenja osjetilnog vrta (tijekom akcija posadile su se trajnice,
postavile kućice za ptice i vjetrena zvona te izradile loptice sjemena)
- provedene su 4 inkluzivne vrtlarske radionice, 2 za odrasle osobe i 2 za djecu

Od 1. svibnja do 31. srpnja Društveni vrt je imao zaposlenog koordinatora vrta preko mjere javni radovi
Hrvatskog zavoda za zapošljavanje

Radiona Re-Geppetto u Društvenom centru Rojc

Radiona je opremljen prostor u
kojem građani mogu besplatno
popraviti predmete i uređaje po
„uradi sam“ principu. Obnovljena je
i opremljena u sklopu projekta
“R.O.J.C.”.

Radiona je opremljen prostor u
kojem građani mogu besplatno
popraviti predmete i uređaje po
„uradi sam“ principu. Radionom
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upravlja Savez udruga Rojca u suradnji sa Zelenom
Istrom koja je zadužena za koordiniranje i
osmišljavanje programa u Radioni. U 2023. godini
proveli smo brojne programe i aktivnosti. Radiona je
prepoznata u lokalnoj zajednici kao prostor u kojem
se održavaju besplatne radionice vještina za koje se
traži mjesto više te brojne javne akcije i tematski
događaji koji su vezani uz kružnu ekonomiju.
Posjećuju nas i brojne škole te udruge.

Provedeno je 11 radionica vještina, organiziran prvi
Reuse festival u suradnji sa Pula Herculaneom.
Održana javna akcija i koncert “Sound
Regarden”.Voditelj radione je bio pozvan da održi
radionicu “Sam(a) svoj majstor” u ZG, predstavnice ZI
su predstavile koncept Radione na međunarodnoj
DeGrowth konferenciji u ZG. U Radioni je održano 8
posjeta i radionica škola i vrtića. U sklopu aktivnosti
pokrenuta je i sekcija Radione Re Geppetto te su
organizirana 2 Bike repair dana i volonterska akcija s
volonterima Saveza udruga Rojca. U Radioni je
izvršen popravak 37 predmeta.
Tim ZI i Radione bio je uspješan u osiguravanju
održivosti radione kroz projekt “Communities Go
Circular”. Savez udruga Rojca je uvrstio aktivnosti
Radione u svoje projekte za 2023. godinu te
možemo reći da je zajedničkim snagama Radiona
radila tijekom cijele 2023. godine. Aktivnosti su se
sufinancirale i kroz suradnju s komunalnom tvrtkom
Pula-Herculanea.
Radiona je prepoznata i uvrštena u Plan razvoja
Grada Pule do 2030. godine kao primjer cirkularne
ekonomije. U sklopu Radione razvili smo program
redovitih besplatnih radionica vještina za građane
koje se održavaju najmanje jednom mjesečno.
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Radio emisija “Eko-Rojc”

Na Radio Rojcu (radiju zajednice) u suradnji sa Savezom udruga Rojca, Zelena Istra je i u 2023. godini
koproducirala ukupno 45 emisija „Eko Rojc”, u sklopu kojih smo informirali i educirali građane o
temama zaštite okoliša, prirode, klimatskim promjenama, društvenoj pravdi, demokratizaciji i ostalim
temama. U emisiji smo ugostili relevantne aktere iz civilnog i znanstvenog sektora na nacionalnoj i
međunarodnoj razini. Termin emisije je svakog ponedjeljka od 12:15 sati.

Ostale, ne manje važne, aktivnosti udruge u 2023.

Angažman u Društvenom centru Rojc

Kao i prethodnih godina, Zelena Istra aktivno je sudjelovala u radu Koordinacije Društvenog centra
Rojc.

Tijekom 2023. predstavnica Zelene Istre, članica Koordinacije DC Rojc, sudjelovala je u radu
Koordinacije i sudjelovala na 8 sjednica Koordinacije. 19.1., 3.3., 7.3., 26.5., 31.5., 29.7., 28.9., 12.10.

Korištenje i promicanje mehanizama prava na pristup informacijama i prava na
pristup pravosuđu u pitanjima okoliša

Ova aktivnost odnosi se na stvaranje prakse, poticanje tijela javne vlasti na razumijevanje prava koja
proizlaze iz Zakona o pravu na pristup informacijama, pokretanje sudskih sporova radi dokazivanja
prava na informacije i sudjelovanje u pitanjima okoliša.

29



Godišnji izvještaj Udruge Zelena Istra za 2023. godinu

21.4. pokrenuli smo upravni spor protiv Rješenja kojim Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja
dozvoljava zahvat uređenja uvale Kuje, Općina Ližnjan (obuhvaća uređenje 15 sunčališta, izvođenje
prilaza sunčalištima, ulaza u more i izvedbu nove šetnice, u duljini od 900 metara, pikamiranjem i
nasipavanjem 5.500 m3 kamenih oblutaka) bez provođenja postupka procjene utjecaja na okoliš
8.9. Obustava upravnog spora, uvala Kuje
30.11. Žalba zbog obustave upravnog spora, uvala Kuje

Općinski prekršajni u Zagrebu pokrenuo prekršajni postupak protiv Tamare Perko, bivše predsjednice
Uprave HBOR-a - 11.10. održana glavna rasprava te 24.10. dostavljen podnesak tužitelja na pisanu
obranu okrivljene (prekršajna prijava iz 12/22)

Praćenje provedbe propisa s područja zaštite okoliša; sudjelovanje u izradi i
komentiranju novih zakonskih propisa s područja zaštite okoliša te lokalnih,
regionalnih i nacionalnih planova i strategija

Sudjelovali smo i poticali putem društvenih mreža i medija građane i širu javnost da se uključi u javne
rasprave te poslali komentare i prijedloge:

10.3. Uredba o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću
za 2023. godinu
11.04.Nacrt Pravila za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru
programa Europske unije i inozemnih fondova za 2023. godinu
27.09. Savjetovanje s javnošću o Nacrtu Strategije energetskog sektora EBRD-a (zajednička izjava
160 OCD-a)
9.11. Mišljenje o izradi i određivanju sadržaja strateške studije utjecaja na okoliš Izmjena i dopuna
Prostornog plana Istarske županije

Mobiliziranje građana na sudjelovanje na javnom predstavljanju Strategije zelene urbane obnove
Grada Pula-Pola do 2030. godine. 16.11., u sklopu
postupka savjetovanja s javnošću temeljem ZPPI-ja.

Svojim radom doprinosimo djelovanju javnog sektora
te zauzimamo proaktivni pristup kreiranju javnih
politika u 2023.izradili smo:

Smjernice za provođenje strukturiranog dijaloga

Smjernice za društveno uključivo i sudioničko
odlučivanje “O nama s nama” te inačice: na lako
razumljivom jeziku, zvučni zapis, video uz tumača na
hrvatskom znakovnom jeziku, otvoreni format
Smjernice za održivo i participativno planiranje
prostora

Izrađen Akcijski plan 2023.– 2030. za Plan održive urbane mobilnosti grada Pule (SUMP), u suradnji s
Gradom Pulom
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Poticanje i održavanje horizontalne i vertikalne komunikacije i suradnje među
različitim društvenim akterima

Tijekom 2023. sudjelovali smo aktivno u radu Zelenog foruma te u radu Koordinacije Zelenog foruma u
sklopu koje je održano 10 online sastanaka. Sudjelovali smo na Strateškom planiranju Mreže, na
godišnjoj skupštini Zelenog foruma, te smo pokrenuli osnivanje Radne grupe za OPUO/PUO postupke
unutar Koordinacije Zelenog foruma te smo organizirali sastanak u MINGOR-u; u Odsjeku za procjene
utjecaja na okoliš koji se održao 9.12.2023.

U sklopu MZT sudjelovali smo na sastancima Mreže te slali polugodišnja i godišnja izvješća. Bili smo
aktivni i u mreži Saveza udruga Rojca te prisustvovali skupštinama, tematskim sastancima, radili na
zajedničkim projektnim prijavama. Predstavljali Savez udruga Rojca na javnim događanjima.

Bili smo aktivni i u neformalnoj mreži Zero waste Hrvatska tijekom 2023. provodili smo projekt
“Communities Go Circular” koji uključuje članice Zero Waste Hrvatska mreže i članice Zero Waste
Europe mreže. Dio smo i Platforme borbe protiv jednokratne plastike te smo u 2023. proveli zajedničku
zagovaračku aktivnosti i kampanju Srpanj bez plastike. Kao dio Platforme podržali smo pisanje i
slanje 5 priopćenja u vezi s problematikom plastičnog otpada.

U sklopu projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” pokrenuli smo neformalnu mrežu društvenih
vrtova za inkluziju.

Sve svoje projekte Zelena Istra provodi u suradnji s organizacijama civilnog društva iz okolišnog
sektora iz Hrvatske i Europske unije. U 2021. i 2022. i 2023. godini broj projektnih partnerstva bio je
vrlo velik, te stoga dajemo samo neke primjere partnerstava: s talijanskom organizacijom Zero waste
Italy, slovenskom organizacijom “Ekolozi brez meja”, slovenskom zadrugom “KNOF” i Zelenom
akcijom provodimo projekt “Communities Go Circular”; s udrugom LOGOPSYCOM (Belgija) iz Belgije i
tvrtkom Work in Progress (Italija) proveli smo projekte “Save&Game”; “Sačuvajmo ekosustave
Jadranskog mora aktivnim sudjelovanjem” (Fond za aktivno građanstvo) s udrugom Sunce i WWF
Adria; “METAR do bolje klime”, tematska mreža, nositelj DOOR, partneri su Eko-Zadar, Brodsko
ekološko društvo-BED, Zelena akcija i Terra Hub, “SUSTINEO”, tematska mreža, nositelj je ODRAZ -
Održivi razvoj zajednice, a partneri su DEŠA i Hrvatska mreža za ruralni razvoj;

Organizacijski razvoj udruge

Volonterski rad

Kao i brojnih prethodnih godina, Zelena istra održivost ostvaruje i kroz volonterski rad. U 2023. godini
ukupno je volontiralo 52 osoba te je ukupno ostvaren 1.603 volonterska sata, od toga u 1. skupini
1.296,50 sati (što bi, kad bi se preračunalo u eure, iznosilo 3.435,93 €), te u 2. skupini 306,50 sata (u
protuvrijednosti 2.035,16 €).
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Volonteri su se značajno angažirali u aktivnostima društvenog vrta na Gregovici kroz redovito
održavanje vrta, razne javne akcije u vrtu i radionice. Značajni angažman volontera ostvaren je i u
okviru programa Radione Re-Geppetto u Rojcu. Volonterski se odrađuje i održavanje uredskih računala
te administracija, održavanje i unapređenje web stranica udruge. Predstavnici udruge volontirali su u
upravnim tijelima udruge.
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Razvijanje znanja i stručnosti zaposlenih

Sedmeročlani tim Zelene Istre tijekom 2023. sudjelovao je na ukupno 69 seminara/radionice/
predavanja/konferencije/sastanka, što je sve doprinijelo povećanju njihove ekspertize za obavljanje
njihovih zadataka u okviru aktivnosti udruge.

10.01. Okrugli stol "Udruge VS inflacija" u organizaciji Sindikata SKUPA (online)
11.01. Sastanak u Herculanei u vezi s ugovaranjem projekta suginanciranja Radione Re-Geppetto
13.01. Partnerski sastanak u okviru projekta METAR do bolje klime - Mreža (online)
09.02. Radionica o financijskim aspektima provedbe projekata ugovorenih u okviru Poziva 5 za srednje
projekte Fonda za aktivno građanstvo (online)
14.02. Partnerski sastanak Climate Bridges (online)
14.02. Početni sastanak za korisnike KA210 Mala partnerstva AMPEU (online)
10.03. Partnerski sastanak “Save&Game” (online)
13.02. Partnerski sastanak u okviru projekta METAR do bolje klime (online)
22.02. Radionica o izvještavanju projekata ugovorenih u okviru Poziva 5 za srednje projekte Fonda za
aktivno građanstvo (online)
24.02. Sastanak elementa 5 na projektu SUSTINEO - mreža za lokalni održivi razvoj na temu izrade SIA
analize (online)
15.03. Predstavljanje smjernica za strukturirani dijalog u okviru projekta “Metar do bolje klime” - Mreža
za edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj (u sklopu DOOR-ove obrazovne akademije)
16.03. Tribina o izmjenama UPU Lungomare u organizaciji inicijative građana Za Lungomare
27.03. Strategija razvoja urbanog područja Pula SRUP partnersko vijeće, Hrvatska gospodarska
komora
04.04. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges (online)
04.04. Polugodišnji sastanak svih organizacija korisnica podrške ACF Hrvatska (online)
11.04. Partnerski sastanak “Save&Game” (online)
12.04. Terenska posjeta Ureda za udruge vezano za projekt “Znanje za održivo djelovanje”
12.04. Međunarodna konferencija na temu popravljanja i ponovne uporabe, u okviru projekta
Communities Go Circular (Slovenske Konjice, Slovenija)
13.04. Partnerski sastanak Communities Go Circular (Slovenske Konjice, Slovenija)
18.04. Webinar „Ptici nije mjesto na udici“ organiziranom od strane Udruge za prirodu, okoliš i održivi
razvoj Sunce, u suradnji projekta LIFE Artina i Hrvatske mreže morskih zaštićenih područja
19.04. Marko Košak, Zelena akcija - predavanje za komunalno poduzeće Pula Herculanea o Zero
Waste certifikaciji, u sklopu “Communities go circular”
25.-28.04. Studijsko putovanje u Austriju s ciljem upoznavanja dobrih praksi ublažavanja i prilagodbe
klimatskim promjenama u okviru projekta Climate Bridges
28.04. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges (uživo)
02.-03.05.2023 Strategija zelene urbane obnove Grada Pule
27.04. Javno izlaganje plana upravljanja zaštićenim područjima i područjima ekološke mreže
akvatorija zapadne Istre (Natura Histrica)
10.05. Partnerski sastanak “Save&Game” (online)
16.05. Webinar “Morske ptice i djeca – od nepoznanice do čuvara” organiziranom u suradnji projekta
LIFE Artina i Hrvatske mreže morskih zaštićenih područja
20.05. U organizaciji Centara za popularizaciju znanosti i inovacija Istarske županije održan Znanstveni
doručak u znanstvenom vrtu Pula povodom Međunarodnog dana biološke raznolikosti - Zelena Istra
vodi predavanje i radionicu na temu “Mreža bioraznolikosti i klimatske promjene” za djecu vrtićke dobi
26. i 27.04. Godišnji susret ESC volontera u Zagrebu u organizaciji Europskih snaga solidarnosti
17.05. Okrugli stol o klimatskim promjenama i proširenje Zelene knjižnice, Gradska knjižnica Slavonski
Brod, u sklopu projekta “METAR do bolje klime”
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09.06. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
12.06. Partnerski sastanak “Save&Game” (online)
12.06. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges
14.06. Sastanak Platforme za borbu protiv zagađenja jednokratnom plastikom, dogovor za
organizaciju aktivnosti u sklopu kampanje “Srpanj bez plasike”
28.06. Sastanak s predstavnicima komunalnog poduzeća Pula Herculanea d.o.o. u vezi s
organizacijom Festivala ponovne uporabe
26.06. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
18.07. Partnerski sastanak u okviru Climate Bridges (online)
27.07. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
28.07. Sastanak s komunalnim poduzećem 6.maj povodom plana provedbe edukativnih aktivnosti u
sklopu gospodarske djelatnosti
11. i 12.08. Zelena Istra kao sudionik iz Hrvatske sudjeluje u programu „Festival demokracije“ kojeg je
u okviru Regionalnih inicijativa civilnog društva organizirala Open Estonia Foundation i program Fonda
za aktivno građanstvo
23.08. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges, online
24.08. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
28.08. Partnerski sastanak “Save&Game” (online)
30.08. Sudjelovanje na radionici za potrebe izrade Lokalne razvojne strategije u ribarstvu za
programsko razdoblje 2021. – 2027. FLAG-a Istarska batana
31.8.-01.09. Sudjelovanje na 9. međunarodnoj konferenciji o odrastu, Zagreb / završna konferencija
projekta “METAR do bolje klime” (održana prezentacija Društvenog vrta Gregovica i Radione i
popravljaonice Re-Geppetto)
07.09. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
14.09. Konferencija “Mikromobilnost - 2. susret o održivoj urbanoj mobilnosti” u organizaciji Grada
Pule (predstavljen Akcijski plan 2023.– 2030. za Plan održive urbane mobilnosti grada Pule, napravljen
u suradnji s Gradom Pulom u okviru projekta Climate Bridges)
15.09. Partnerski sastanak u okviru projekta SUSTINEO
18.09. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
20.09. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges, online
25.-27.09. EUKI Western Balkans Networking Conference 2023, Tirana, Albanija, u okviru projekta
Climate Bridges
30.09. - 01.10. Re-Festival, Capannori, Italija, u okviru projekta Communities Go Circular
02.10. Partnerski sastanak u okviru projekta Communities Go Circular
11.10. Sastanak Istarske županije, gradova u Istarskoj županiji, Općine Medulin,
trgovačkog društva Kaštijun d.o.o., davatelja javne usluge sakupljanja otpada (komunalna trgovačka
društva) u Istarskoj županiji i Radne grupe za civilni nadzor nad radom tvrtke Kaštijun d.o.o.
12.10. Online radionica za prilagodbu sadržaja DTUR, u okviru projekta “U istom filmu - korak dalje”
udruge Metamediji
16.10. Partnerski sastanak u okviru projekta “Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe”
(online)
19.10. Online radionica za potrebe izrade Plana razvoja obrazovanja Istarske županije do 2030. godine,
u organizaciji Upravnog odjela za obrazovanje, šport i tehničku kulturu Istarske županije
27.10. Konferencija “Suradnja akademske zajednice i civilnog društva za održivi razvoj” u sklopu
projekta SUSTINEO
06.11.-08.11. Partnerski sastanak, Perugia, Italija, u okviru projekta Save&Game
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10.11. Javno izlaganje strateške podloge - Strategije zelene urbane obnove Grada Pula - Pola do 2030.
godine
13.11. Partnerski sastanak u okviru projekta Climate Bridges
23.11. Online radionica o izvještavanju za srednje projekte ACF-a
23.11. Online radionica - Erasmus KA2 priprema za trening “Okoliš i borba protiv klimatskih promjena u
Erasmus+ KA2 projektima” u organizaciji Agencije za mobilnost i programe EU
27.11. Online sastanak u vezi s prijavom novog projekta na EUKI natječaj
05.12.–7-12. Sudjelovanje na treningu “Okoliš i borba protiv klimatskih promjena u Erasmus+ KA2
projektima” (prezentacija primjera dobre prakse Zelene Istre - projekta “Save&Game”)
07.12. Predstavljanje projekta Save&Game na treningu “Okoliš i borba protiv klimatskih promjena u
Erasmus+ KA2 projektima” u organizaciji Agencije za mobilnost i programe EU
12.12. Partnerski sastanak “Save & Game” (online)
12.12. Online sastanak konzorcija Climate Bridges u vezi s prijavom novog projekta

Provedba i nadzor

Sukladno propisima udruge, Upravni odbor prati provedbu programa udruge i financijsku situaciju te
donosi mjere odnosno korektivne mehanizme kako bi se nastavili ostvarivati ciljevi udruge i osigurala
održivost organizacije. S druge strane, gdje to zakoni i Statut nalažu, odluke donosi najviše tijelo
udruge - Skupština, sastavljena od članova udruge.

U posebno kreiranoj mapi na Googleovoj platformi - koristeći Drive/Docs aplikacije bilježimo sve
aktivnosti udruge (sudjelovanje na radijskim i televizijskim emisijama, broj uključivanja u javne
rasprave o propisima, zahvatima, strategijama, planovima i programima, broj pravosudnih aktivnosti,
javnih akcija, konferencija za medije, broj pruženih edukacija, edukacija za zaposlene, broj izdanih
publikacija itd.), što je dobar alat za praćenje obujma i intenziteta aktivnosti udruge. Na istom se
servisu nalaze i svi dokumenti udruge koji su tako dostupni svim zaposlenicima i članovima Upravnog
odbora. Na internetskim stranicama udruge nalaze se svi dokumenti o kojima se raspravlja i o kojima
se odlučuje na redovnim i izvanrednim Skupštinama, koji su na taj način dostupni svim članovima i
članicama udruge te široj javnosti.

U prvom kvartalu 2023. izvršili smo zakonski propisanu procjenu učinkovitosti sustava financijskog
upravljanja i kontrola. Održali smo 2 Skupštine, u travnju i prosincu, i 7 sjednica Upravnog odbora. Kao i
prethodnih godina, izvještaje o provedbi operativnih i financijskih planova za 2023. pripremila je
predsjednica, u suradnji s ostatkom tima Zelene Istre, i predstavila UO krajem godine, nakon čega su
navedeni akti išli na usvajanje na izvanrednu Skupštinu neposredno nakon toga, na kojoj su i izglasani.
Također, predsjednica u suradnji sa zaposlenicima i Upravnim odborom izradila je za 2024. godinu
Program rada te Operativni i Financijski plan, koji su također usvojeni na Skupštini u prosincu.

Ukratko o financijama

Financijska stabilnost udruge odnosno sredstva potrebna za rad udruge u 2023. su osigurana
uplatama sredstava (kao i prebacivanjima sredstava s tzv. odgođenih prihoda na stvarne
računovodstveno iskazane prihode, sukladno zakonskim odredbama) na temelju potpisanih ugovora i
partnerskih sporazuma u okviru sljedećih projekata: projekta “R.O.J.C.- Razvijamo – Omogućavamo –
Jačamo - Cijenimo” (nositelj Savez udruga Rojca, projekt financiran iz Europskog socijalnog fonda
preko Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva); projekta “METAR do bolje klime (Mreža za
edukaciju, tranziciju, adaptaciju i razvoj)” (nositelj Društvo za oblikovanje održivog razvoja, projekt
financiran iz Europskog socijalnog fonda preko Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva);
projekta “SUSTINEO - Suradnjom, sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za održivost” (nositelj
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ODRAZ - Održivi razvoj zajednice, projekt financiran iz Europskog socijalnog fonda preko Nacionalne
zaklade za razvoj civilnoga društva); projekta “Save and Game - Escape Game for Energy
Sustainability” (financiran iz programa EU Erasmus+, preko Agencije za mobilnost i programe Europske
unije); projekta “Climate Bridges - Strengthening Climate Protection Through Cooperation” (nositelj
CIPRA International Lab GmbH Austria, projekt financiran iz Europan Climate Initiative - EUKI-Call 2020
(070_10_20), preko njemačkog Ministarstva zaštite okoliša, prirode i nuklearne sigurnosti); projekta
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” (financiran od strane Fonda za aktivno građanstvo u Hrvatskoj -
poziv za srednje projekte); organizacijske podrške udruzi (financirane od strane Fonda za aktivno
građanstvo u Hrvatskoj - poziva za dodjelu organizacijskih podrški); projekta “Communities go
circular” (financiran iz EU programa Citizens, Equality, Rights and Values Programme- CERV); projekta
“Transparency of ECAs in Central and Eastern Europe” (financiran iz EU sredstava od strane fondacije
Grassroots). Također, dio prihoda ostvaren je i iz gospodarske djelatnosti udruge, u okviru koje se veći
dio odnosio na provedbu edukativno - informativnih aktivnosti na temu otpada za komunalna
poduzeća Pula Herculanea d.o.o. i 6. maj Umag d.o.o. Sukladno zakonskim propisima udruga je od 1.
siječnja 2022. prestala biti obveznica plaćanja poreza na dodanu vrijednost. Detaljan financijski
izvještaj nalazi se na kraju Izvještaja o radu.

Informiranje i edukacija ciljnih skupina

Informiranje i edukacija ciljnih skupina (djece predškolske dobi, učenika školske dobi, studenata,
udruge za zaštitu okoliša, šire javnosti i medija), oslanjajući se na Komunikacijski plan udruge, odvijala
se tijekom cijele 2023. godine., putem organizacije predavanja, radionica, seminara i konferencija i
slično.

Organizacija predavanja, radionica, seminara, konferencija i sl. (38):

21.01. Predavanje na temu “Demokracija u praksi upravljanja obalnim pojasom”, u okviru kolegija
Strateško planiranje i održivi urbani razvoj (Urbani studiji interdisciplinarni poslijediplomski
specijalistički studij pri Sveučilištu u Rijeci
07.02. Upcycle radionica izrada nakita od otpada (MedulinArt), u Radioni Re-Geppetto, u sklopu
projekta Pula Herculanea
19.02. Radionica “Kompostiranje s glistama”, voditeljica Evelin Carr, volonterka u Društvenom vrtu
23.02. Radionica Sam(a) svoj majstor u Radioni Re-Geppetto, u okviru projekta Communities Go
Circular
08.03. Papiraonica, radionica ručne izrade recikliranog papira, u okviru projekta Pula Herculanea
23.03. Radionica Sam(a) svoj majstor, u okviru projekta Pula Herculanea
30.03. Radionica Sam(a) svoj majstor, u okviru projekta Communities Go Circular, u Zelenoj akciji,
Zagreb
01.-02.04. 2 permakulturne radionice s Ivanom Keller: „Radionica urbanog vrtlarstva” te “Radionica
sadnje trajnih kultura” u okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
05.04. Predavanje “Smanji, odvoji, kompostiraj, posadi”, u okviru projekta Pula Herculanea,
20.04. Predavanje “Smanji, odvoji, kompostiraj”, u okviru projekta Pula Herculanea u suradnji s MO
Stoja
25.04. Inkluzivna radionica izrade kućica za ptice u okviru projekta “Communities Go Circular”
23.05. Radionica „Izradi svoj „voskomot”- omot za hranu od pčelinjeg voska!“ u okviru projekta Pula
Herculanea
25.05. 2 društveno uključive vrtlarske radionice za odrasle u Društvenom vrtu, u okviru projekta
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
01.-02.06. 2 društveno uključive vrtlarske radionice za djecu u Društvenom vrtu, u okviru projekta
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
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06.07. Kompostiranje s glistama u Društvenom vrtu Gregovica (vodila volonterka Evelin Carr)
07.-08.07. Re-use festival u okviru inicijative “Srpanj bez plastike” u okviru projekta Pula Herculanea
24.08. Radionica izrade Akcijskog plana za Strategiju održive urbane mobilnosti grada Pule u okviru
projekta Climate Bridges
27.07. Eko art na Fratarskom otoku - Povodom svjetske inicijative „Srpanj bez plastike” u okviru
projekta Pula Herculanea
25.08. Eko art na Fratarskom otoku (radionica oslikavanja platnenih vrećica) - financirano od Pula
sporta
15.09. Jesenski TiDam - TiDaš sajam razmjene u Rojcu u okviru projekta Pula Herculanea
30.09. Predstavljanje Društvenog vrta Gregovica u okviru manifestacije Grada Pule “Dođi u kvart”
10.10. Bic Pop-Up u Rojcu - akcija popravljanja bicikala
12.10. Voskomot u Klubu umirovljenika 50+, u okviru u okviru projekta Pula Herculanea
13.10. Predstavljanje vodiča “Vodič o održivosti i borbi protiv prekomjerne potrošnje” osobama koje
rade s mladima u sklopu projekta Save&Game (online prezentacija i evaluacija)
21.10. Sajam razmjene “TiDam - TiDaš” na Trgu kralja Tomislava u okviru manifestacije Grada Pule
“Dođi u kvart”
25.10. Tribina “Iskustva, izazovi i prilike - kako unaprijediti realizaciju prava osoba s invaliditetom?” u
okviru projekta Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!
26.10. Radionica “Bojanje tkanina prirodnim bojama” u okviru projekta Pula Herculanea
03.11. Radionica dekoriranja “Udahnite novi život starom namještaju” u okviru projekta Pula
Herculanea
13.-17.11. Studijsko putovanje “Karavana društvenih vrtova i inkluzije” u okviru projekta Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!”
20.-22.11. Studijsko putovanje udruge CEGAS - Centar za građanske slobode, Crna Gora (program
izrađen u suradnji sa Zelenom Istrom)
24.11. Organizacija koordinacijskog sastanka OCD-a koji pružaju podršku OSI i DTUR, priprema za
sastanak s gradonačelnikom u sklopu projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
30.11. Sastanak u Gradu Puli s ciljem zagovaranja “Smjernica za društveno uključivo i sudioničko
donošenje odluka” nastalih u projektu “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
09.12. Organizacija događanja “Reuse dan u Umagu” u suradnji s komunalnim poduzećem 6. MAJ
Umag
13.12. Radionica “Sam svoj majstor”, u okviru projekta Pula Herculanea
19.12. Radionica Zeleni blagdani - Zero waste zamatanje poklona u okviru projekta Pula Herculanea

Vidljivost udruge

Vidljivost udruge u 2023. godini ostvarena je putem sljedećih kanala:
- javnih akcija (8)
- tiskanih i digitalnih publikacija (18)
- kampanja (2)
- priopćenja za medije (40)
- sudjelovanja u TV (16) i radio emisijama (21)
- emisija “Eko Rojc” na Radio Rojcu (45)
- putem društvene mreže Facebook, na kojoj Zelena Istra ima 8.164 pratitelja i imala je 318 objava u
2023. godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)
- putem društvene mreže Instagram, na kojoj Zelena Istra ima 1.353 pratitelja, 145 objava u ovoj godini
(stanje brojki na dan 31.12.2023.)
- objava na web stranici (76)
- izrade i distribucije newslettera udruge (25)
- sudjelovanja u javnim savjetovanjima (5)
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- sudjelovanja u radnim skupinama tijela državne i lokalne uprave (1)
- pravosudnih aktivnosti (5 sudskih postupaka).

Javne akcije - 8 javnih akcija

28.01. 100% naše - Portarata, Pula; u sklopu kampanje protiv prijedloga Zakona o pomorskom dobru i
morskim lukama
02.02. 100% naše - Zagreb; u sklopu kampanje protiv prijedloga Zakona o pomorskom dobru i
morskim lukama
24.04. Akcija čišćenja pod nazivom “Zeleno srce grada” u suradnji s projektom Večernjeg lista
„Rezolucija Zemlja”
18.-19.05. 2 inkluzivne volonterske akcije - Sadimo osjetilni vrt u Društvenom vrtu na Gregovici, u
okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
02.06. Akcija “Sound Re-Garden” - izrada vertikalnog vrta koji stvara glazbu
16.06. Javna akcija “Hodaj u mojim cipelama” u okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”
09.09. Prosvjedna akcija u suradnji s građanskom inicijativom “Čist zrak, duga ljubav” zbog problema
smrada i onečišćenja okoliša
07.10. Sudjelovanje u performansu Dr.Inata u sklopu PUF festivala - zalijevanje posječenih ladonja na
Giardinima

Publikacije (brošure, letci, plakati i drugo) - 18 izrađenih materijala

Smjernice za provođenje strukturiranog dijaloga (u sklopu projekta “METAR do bolje klime”)

Metoda za inkluzivno i participativno planiranje društvenih vrtova te 4 inačice: na lako razumljivom
jeziku; zvučni zapis metode; video uz tumača na hrvatskom znakovnom jeziku, otvoreni format, u
sklopu projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno”

U sklopu projekta “Save&Game” objavljen vodič za obuku osoba koje rade s mladima o održivosti i
borbi protiv prekomjerne potrošnje

Akcijski plan 2023.– 2030. za Plan održive urbane mobilnosti grada Pule (SUMP), u suradnji s Gradom
Pulom u okviru projekta Climate Bridges

Film “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”, u sklopu projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” (s i bez
prikazom tumača znakovnog jezika te zvučni zapis filma)

Smjernice za društveno uključivo i sudioničko odlučivanje “O nama s nama” te 4 inačice: na lako
razumljivom jeziku, zvučni zapis, video uz tumača na hrvatskom znakovnom jeziku, otvoreni format u
sklopu projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”

Smjernice za održivo i participativno planiranje prostora u sklopu projekta “SUSTINEO”

Informativno-edukativni letak o pravilnom postupanju s otpadom izrađen u projektu u suradnji s
komunalnim poduzećem 6. MAJ d.o.o.

5 radio jinglova: za promociju javnog savjetovanja o metodi za inkluzivno i participativno planiranje
društvenih vrtova te promociju finalnog zapisa metode, javne akcije “Hodaj u mojim cipelama”,
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volonterskih akcija i vrtlarskih radionica u Društvenom vrtu Gregovica te Smjernica za društveno
uključivo i sudioničko odlučivanje

banner “O nama s nama” za javnu akciju “Hodaj u mojim cipelama”

letak za predstavljanje Društvenog vrta Gregovica u sklopu manifestacije “Dođi u kvart”

pravna analiza prakse Visokog ustavnog suda nakon novele Zakona o pravu na pristup informacijama
(fokus: institut poslovne (profesionalne) tajne i raspolaganje javnim sredstvima)

objava stručnog članka pravnika Ivana Šprajca u Informatoru - tjedniku za pravna i ekonomska pitanja
“O mogućoj neustavnosti u Zakonu o pravu na pristup informacijama” (članak nastao temeljem
suradnje sa Zelenom Istrom)

letak za najavu događanja “Reuse dan u Umagu” u suradnji s komunalnim poduzećem 6. maj

Kampanje - 2 kampanje

“100% naše” - kampanja protiv nacrta prijedloga Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama

“Odlučuj o nama s nama” - kampanja za zagovaranje ravnopravnosti i inkluzije djece s teškoćama u
razvoju, njihovih roditelja i osoba s invaliditetom te građanske participacije i sudioničke demokracije
temeljem načela univerzalnog dizajna u Puli i Vukovaru

Priopćenja za medije - 40 priopćenja

18.01. Pula Herculanea i Zelena Istra pokreću projekt besplatnih edukacija za sve građane u Radioni
Re-Geppetto
24.01. Poziv na akciju 100% naše - more, plaže, obale!
26.01. Komentiraj i predloži kako poboljšati metodu za planiranje uključivih i pristupačnih društvenih
vrtova
01.02. Priopćenje Grupe za civilni nadzor Kaštijun
02.02. Upcycling radionica izrade nakita od papira
03.02. Obala i more, 100 % slobodno, 100 % naše! - inicijative s cijelog Jadrana okupile se na
Markovom trgu protiv štetnog Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama
10.02. Radionica „Kompostiranje s glistama“ u Društvenom vrtu
16.02. Naučite osnovne vještine popravljanja na radionici "Sam(a) svoj majstor"
21.02. Mještani Vranja pokrenuli peticiju te dignuli tužbu protiv izgradnje prekrcajnog bazena na
željezničkoj stanici Vranja
24.03. Prijavi se na besplatne permakulturne vrtlarske radionice s Ivanom Keller u Društvenom vrtu na
Gregovici
29.03. Preuzmi metodu za planiranje uključivih i pristupačnih društvenih vrtova
31.03. Posjetite radionicu o održivom gospodarenju otpadom "Smanji, odvoji, kompostiraj, posadi"
17.04. Akcija čišćenja „Zeleno srce grada” na Gregovici
19.04. Inkluzivna radionica izrade kućica za ptice
05. i 09.05. Prijavi se na volonterske akcije - sadimo osjetilni vrt u Društvenom vrtu na Gregovici!
(ponovljeno priopćenje: 18. i 19.5.2023.)
10.05. Za očuvanje uvale Kuje vrijedi se boriti - Zelena Istra pokrenula upravni spor
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19.05. Prijavi se na društveno uključive vrtlarske radionice s Ivanom Keller u Društvenom vrtu na
Gregovici!
26.05. Prijavi svoje dijete na inkluzivnu vrtlarsku radionicu u Društvenom vrtu na Gregovici!
12.06. Javna akcija "Hodaj u mojim cipelama"
15.06. Komentiraj i predloži kako poboljšati Smjernice za društveno uključivo i sudioničko donošenje
odluka “O nama s nama”
20.06. S javne akcije "Hodaj u mojim cipelama”: u cipelama osoba s invaliditetom hodao i Devin Juraj,
a predstavnice Grada i Županije podržale preporuke udruga za izjednačavanje mogućnosti osoba s
invaliditeto
24.07. Općina Kanfanar stala iza građana - na zahtjev Zelene Istre i „Naših Kurila” investitoru nudi na
izbor čak dvije alternativne lokacije za izgradnju reciklažnog dvorišta inertnog građevinskog otpada
25.07. Zeleni forum upozorava – sadržaj Zakona o pomorskom dobru unaprijeđen je, no pitanje je
hoće li štititi privatne ili opće interese
22.08. Eko art na otoku vol. 2
30.08. Još jedna sezona prožeta smradom s Kaštijuna
11.09. Jesenski TIDam-TIDaš sajam razmjene
04.10. Pravna analiza ukazuje na kontinuitet prakse Visokog upravnog suda nakon novele Zakona o
pravu na pristup informacijama, no otvara pitanje pravne nesigurnost
05.10. BicPop-Up u Rojcu – akcija popravljanja bicikala
16.10. Umjesto smanjenja obuhvata sporne megalomanske luke za javni promet Karigador – Općina
Brtonigla iz prostornog plana planira brisati samo malu sportsku luku
20.10. Radionica: Bojanje tkanine prirodnim bojama
20.10. Dođi na tribinu: Iskustva, izazovi i prilike - kako unaprijediti realizaciju prava osoba
s invaliditetom?
25.10. Radionica dekoriranja - udahnite nov život starom namještaju
25.10. Preuzmi Smjernice za društveno uključivo i sudioničko donošenje odluka “O
nama s nama”
10.11. Poslano priopćenje o projektu Save&Game za portal Boje zemlje
27.11. Reagiranje i demantij Zelene Istre na klevetničke izjave Ivana Jakovčiča o Zelenoj Istri
30.11. Veliko finale projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”: Na zahtjev udruga Grad Pula prihvatio
inicijativu za osnivanje Povjerenstva za osobe s invaliditetom i djecu s teškoćama u razvoju Grada Pule
01.12. Re-Use dan u Umagu - kamion za popravke E-transformer i sajam razmjene
12.12. Zero Waste prosinac - tri radionice vještina na temu ponovne uporabe i smanjenja nastanka
otpada
13.12. Tražimo hitnu uspostavu sustava odvajanja biootpada na području cijele Istarske županije i
usklađenje rada Kaštijuna s okolišnom dozvolom
15.12. Kulinarski susret generacija - smanjili otpad od hrane i učinili dobro (d)jelo
18.12. Civilni nadzor poručuje: „Ne prepuštajte prava nad upravljanjem Kaštijunom”

Medijski nastupi - televizija - 16 nastupa

07.02. Izjava za TV Novu povodom Upcycling radionice izrade nakita od papira
10.02. Emisija “Boje zemlje”, radionica kompostiranja u društvenom vrtu
27.02. Izjava za NOVU TV povodom slučaja u Vranji (Mještani Vranja pokrenuli peticiju te dignuli tužbu
protiv izgradnje prekrcajnog bazena na željezničkoj stanici Vranja
27.02. Izjava za HRT - Regionalni dnevnik; povodom slučaja u Vranji (Mještani Vranja pokrenuli peticiju
te dignuli tužbu protiv izgradnje prekrcajnog bazena na željezničkoj stanici Vranja
14.03. Izjava HRT, Zakon o pomorskom dobru
01.04. Emisija “Boje zemlje”,TVNova radionica urbanog vrtlarstva u Društvenom vrtu, u okviru projekta
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno”
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25.05. HRT, prilog o inkluzivnoj vrtlarskoj radionici u Društvenom vrtu, u okviru projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno”
07.07. Izjava HRT, o zabrani vatrometa na otvaranju Pula Film Festivala
07.07. Izjava HRT sa prvog Reuse festivala u Rojcu (suradnja s Pula Herculaneom, program Raidone
Re-Geppetto)
27.7. Izjava i prilog na HRT, sa radionice oslikavanja platnenih vrećica na Fratarskom
15.09. TV Nova, Izjava i prilog sa sajma razmjene TiDam- TiDaš u Rojcu (suradnja Pula Herculanea,
program Radione Re-Geppetto)
26.10. TV Nova, Izjava i prilog sa radionice bojanja tekstila prirodnim bojama u Radioni Re-Geppetto
03.11. TV Nova, Izjava i prilog sa radionice dekoriranja namještaja “Udahni život starim stvarima” u
Radioni Re-Geppetto
13.12. RTL, direktan prijenos s radionice “Sam(a) svoj majstor” u centralni dnevnik RTL Danas
14.12. RTL, prilog s radionice kuhanja na tržnici za centralni dnevnik RTL Danas
14.12 TV Nova, prilog s radionice kuhanja na tržnici

Medijski nastupi - radio - 21 nastupa

26.1. Radio Pula, o prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama
25.1. Radio Pula, emisija Svaštalica, o metodi za inkluzivno i participativno planiranje društvenih
vrtova, u okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno”
26.1. Radio Istra, o prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama
27.1. Radio Maestral, o prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama
31.1. Radio Rovinj, o prijedlogu Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama i Zelenoj Istri u emisiji
Bez cenzure
21.2. Radio Istra, o slučaju ZT Vranja
23.3. Radio Pula, najava radionice “Sam(a) svoj majstor”
10.05. Za očuvanje uvale Kuje vrijedi se boriti - Zelena Istra pokrenula upravni spor -izjava
19.05. Radio Pula, Najava inkluzivnih vrtlarskih radionica
22.05. Radio 92FM Slavonski Brod, o inkluzivnim aktivnostima i projektu “Za(VRT)imo za inkluziju
zajedno
15.06. Radio Istra, najava javne akcije “Hodaj u mojim cipelama”
16.06. Radio Pula, izjava s javne akcije “Hodaj u mojim cipelama”
16.06. Radio Maestral, izjava s javne akcije “Hodaj u mojim cipelama”
16.06. Radio Rojc, izjava s javne akcije “Hodaj u mojim cipelama”
10.07. Radio Pula, emisija Svaštalica, Evelin Carr i Nina Brnić, o radionici vermikompostiranja u
Društvenom vrtu
24.07. Radio Istra, o inicijativi “Naši Kurili” povodom priopćenja
22.08. Radio Pula, Eko art na otoku vol.2
Radio Šibenik dodati
23.10. HRT Radio Pula, TOLERANCIJA - o građanskom aktivizmu
26.10. Radio Ritam Šibenik, Ekološki aktivizam,
25.10. Radio Pula, najava tribine “Iskustva, izazovi i prilike - kako unaprijediti realizaciju prava osoba s
invaliditetom?” u okviru projekta Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!
11.12. Radio Pula, najava radionica u prosincu: “Sam(a) svoj majstor”, Kuhanje s ciljem smanjenja
otpada od hrane i Radionica blagdanskih omota

Kao što je i ranije navedeno, Radio Rojc dao je priliku Zelenoj Istri da uređuje samostalno emisiju "Eko
Rojc", koja je na programu svakog ponedjeljka i traje pola sata. Tijekom 2023. godine smo uredili 45
emisija.
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Mrežne stranice udruge, stranice na društvenim mrežama, newsletteri poslani elektroničkom poštom

objave na mrežnoj stranici www.zelena-istra.hr - 76

Facebook stranica https://www.facebook.com/UdrugaZelenaIstra - 8.164 pratitelja i imala je 318
objava u 2023. godini (stanje brojki na dan 31.12.2022.)

Instagram profil https://www.instagram.com/zelenaistra/ - 1.353 pratitelja, 145 objava u ovoj godini
(stanje brojki na dan 31.12.2022.)

izrada i distribucije newslettera udruge - 25

Sudjelovanje u javnim savjetovanjima - 5 savjetovanja

10.3. Uredba o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću
za 2023. godinu
11.04. Nacrt Pravila za sufinanciranje projekata organizacija civilnoga društva ugovorenih u okviru
programa Europske unije i inozemnih fondova za 2023. godinu
27.09. Savjetovanje s javnošću o Nacrtu Strategije energetskog sektora EBRD-a (zajednička izjava 160
OCD-a)
9.11. Mišljenje o izradi i određivanju sadržaja strateške studije utjecaja na okoliš Izmjena i dopuna
Prostornog plana Istarske županije
16.11. Strategija zelene urbane obnove Grada Pula-Pola do 2030. godine.

Sudjelovanje u radnim skupinama tijela državne i lokalne uprave - 1 sudjelovanje

20.01. Sjednica Koordinacijskog vijeća urbanog područja Pula -SRUP

Pravosudne aktivnosti - 5 aktivnosti

21.4. upravni spor protiv Rješenja kojim Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja dozvoljava
zahvat uređenja uvale Kuje, Općina Ližnjan (obuhvaća uređenje 15 sunčališta, izvođenje prilaza
sunčalištima, ulaza u more i izvedbu nove šetnice, u duljini od 900 metara, pikamiranjem i
nasipavanjem 5.500 m3 kamenih oblutaka) bez provođenja postupka procjene utjecaja na okoliš
8.9. Obustava upravnog spora, uvala Kuje
30.11. Žalba zbog obustave upravnog spora, uvala Kuje
Općinski prekršajni u Zagrebu pokrenuo prekršajni postupak protiv Tamare Perko, bivše predsjednice
Uprave HBOR-a - 11.10. održana glavna rasprava te 24.10. dostavljen podnesak tužitelja na pisanu
obranu okrivljene (prekršajna prijava iz 12/22)
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Financijski izvještaj za 2023. godinu

PRIHODI

Redni br. (AOP
oznaka)

Vrsta prihoda Iznos u eurima
(iznos u kunama) *

1 (003) Prihodi od prodaje proizvoda i pružanja usluga
(gospodarska djelatnost udruge: organizacija događanja
u okviru eko akcije “Rezolucija Zemlja” - organizacija eko
akcija u Puli i Peroju; savjetodavne usluge vezane za
financijsko izvještavanje projekta prema donatorima;
priprema i provedba 2 edukativno-kreativne radionice na
temu održivog gospodarenja otpadom na Fratarskom
otoku; priprema i provedba predstavljanja Društvenog
vrta Gregovica i Sajma razmjene TiDam - TiDaš u sklopu
manifestacije "Dođi u kvart"; edukativne i savjetodavne
usluge radi provedbe aktivnosti u okviru projekta
"Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetsku
učinkovitost u poticanju mjera odvojenog sakupljanja
komunalnog otpada" - priprema i provedba
edukativno-kreativnih radionica na temu održivog
gospodarenja otpadom za djecu u predškolskim
ustanovama i osnovnim školama, izrada
informativno-edukativnog letka na hrvatskom i
talijanskom jeziku; organizacija, koordinacija i provedba
događanja “Re-use dan u Umagu”; edukativne i
savjetodavne usluge, u okviru Usluge izobrazbe na
području zaštite okoliša - edukacija korisnika -
održavanje radionica na reuse i repair teme, održavanje
predavanja o održivom postupanju s otpadom,
organizacija Reuse Festivala, predstavljanje Radione
Re-Geppetto učenicima osnovnih i srednjih škola s
područja grada Pule I okolice; prodaja promotivnih
uredskih kutija za otpadni papir s vizualom udruge)

20.010,58 EUR
(150.769,72 HRK)

2 (012) Prihodi od financijske imovine (kamate po žiro računima
i prihodi od pozitivnih tečajnih razlika)

30,45 EUR (229,43
HRK)

3 (026) Prihodi iz državnog proračuna (dio iznosa za provedbu
projekta “Save and Game - Escape Game for Energy
Sustainability” od strane Agencije za mobilnost i
programe Europske unije)

48.000,00 EUR
(361.656,00 HRK)

4 (031) Prihodi od inozemnih institucija i međunarodnih
organizacija (za provedbu projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!” te za organizacijsku podršku udruzi,
obje potpore pokrivene od strane Fonda za aktivno
građanstvo; za provedbu projekta “Communities Go
Circular”, od strane agencije EACEA / Europske komisije)

90.451,70 EUR
(681.508,33 HRK)
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5 (034) Prihodi od donacija od trgovačkih društava i ostalih
pravnih osoba (prihod od trgovačkog društva Elektro
Sichich - donacija za aktivnosti udruge; prihodi od
transfera od partnerskih organizacija, u sklopu projekata
u kojima je Zelena Istra partner na projektu po kojem
nositelj prebacuje sredstva - za provedbu projekata:
“R.O.J.C.- Razvijamo – Omogućavamo – Jačamo -
Cijenimo”, “METAR do bolje klime (Mreža za edukaciju,
tranziciju, adaptaciju i razvoj)”, “SUSTINEO - Suradnjom,
sudjelovanjem, istraživanjem i edukacijom za održivost”,
“Climate Bridges”, “Transparency of ECAs in Central and
Eastern Europe”

97.408,71 EUR
(733.925,93 HRK)

6 (036) Prihodi od građana i kućanstava 511,56 EUR
(3.854,35 HRK)

7 (043) Prihodi od refundacija (od strane organizatora raznih
edukacija na temelju službenog putovanja na događanja)

509,51 EUR
(3.838,90 HRK)

8 (048) Ostali nespomenuti prihodi (prihod od sredstava
Hrvatskog zavoda za zapošljavanje - mjere zapošljavanja
za Andreu Ivančić i Morisa Pelozu)

10.675,02 EUR
(80.430,94 HRK)

UKUPNO PRIHODI 267.597,53 EUR
(2.016.213,60
HRK)

RASHODI

Redni br. (AOP
oznaka)

Vrsta rashoda Iznos u eurima
(iznos u kunama) *

1 (055) Rashodi za radnike (plaće, davanja iz i na plaće, ostali
rashodi za zaposlenike - većinu godine 7 zaposlenika,
samo u jednom tromjesečnom periodu 8)

107.887,71 EUR
(812.879,95 HRK)

2 (068) Naknade troškova službenih putovanja radnicima i
ostalim sudionicima prilikom odlaska na razna
događanja (seminare, konferencije i studijske posjete -
bilo u organizaciji Zelene Istre ili partnerskih i drugih
organizacija), od čega: dnevnice za zaposlenike u
tuzemstvu 358,36 EUR (prosvjed protiv prijedloga
Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama;
aktivnosti Zelenog foruma; aktivnosti projekata
“Communities Go Circular”, “METAR do bolje klime”,
“SUSTINEO”, “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”), u
inozemstvu 1.419,00 EUR (aktivnosti projekata
“Communities Go Circular” i “Save and Game - Escape
Game for Energy Sustainability” u Italiji, “Climate Bridges”
u Beču i Tirani); smještaj u tuzemstvu i inozemstvu za

17.368,58 EUR
(130.863,57 HRK)

44



Godišnji izvještaj Udruge Zelena Istra za 2023. godinu

ostale osobe (koje nisu zaposlene, već su vanjski
suradnici ili sudionici projektnih događanja) 4.489,36
EUR (aktivnosti projekata “Za(VRT)imo za inkluziju
zajedno!” i “Climate Bridges”), smještaj u tuzemstvu i
inozemstvu za zaposlene 1.796,16 EUR (aktivnosti
projekata “Climate Bridges” u Beču i Tirani, “Save and
Game - Escape Game for Energy Sustainability” u
Perugiji, “METAR” u Zagrebu i “Za(VRT)imo za inkluziju
zajedno!” diljem Hrvatske); putni izdaci u tuzemstvu i
inozemstvu 298,60 EUR (tunelarine, cestarine, parking
prilikom putovanja službenim automobilom udruge);
trošak prijevoza na službenom putu u tuzemstvu i
inozemstvu za zaposlene 3.344,73 EUR (javni prijevoz i
organizirani prijevoz - putovanja u okviru projekata
“SUSTINEO”, “METAR”, “Climate Bridges”, “Za(VRT)imo
za inkluziju zajedno!” i “Save and Game - Escape Game
for Energy Sustainability”); trošak prijevoza u inozemstvu
ostale osobe 3.146,98 EUR (javni prijevoz i organizirani
prijevoz - putovanja u okviru projekta “Climate Bridges”),
naknada za korištenje osobnog automobila u službene
svrhe 324,70 EUR (slučajevi Zelenog telefona, edukativne
usluge u okviru gospodarske djelatnosti udruge,
aktivnosti projekata “Climate Bridges” i “Save and Game -
Escape Game for Energy Sustainability”); trošak prijevoza
na posao i s posla za zaposlenike 2.190,69 EUR

3 (073) Zdravstveno osiguranje kod ugovora o djelu (koji
sukladno računovodstvenoj praksi mora biti iskazan na
odvojenom kontu)

461,62 EUR
(3.478,08 HRK)

4 (084) Naknade troškova prijevoza službenih putovanja ostalim
osobama (koje nisu zaposlene, već su sudionici
projektnih događanja) 1.028,98 EUR (javni prijevoz i
organizirani prijevoz - aktivnosti projekta “Za(VRT)imo za
inkluziju zajedno!”); naknade troškova dnevnica na
službenim putovanjima ostalim osobama - sudionicima
na projektnim događanjima 128,75 EUR (aktivnosti
projekta “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”); korištenje
osobnog automobila u službene svrhe za ostale osobe -
sudionike projektnih događanja 385,01 EUR (aktivnosti
projekata “Climate Bridges”)

1.542,74 EUR
(11.623,77 HRK)

5 (087) Rashodi za usluge (u okviru provedbe projekata te tzv.
hladni pogon udruge), od čega: telekomunikacijske i
poštanske usluge 1.809,52 EUR; usluge tekućeg
održavanja 170,91 EUR (popravak i servis službenog
automobila, zamjena guma, žarulje za uredske
prostorije); usluge promidžbe izvan projekata 318,94 EUR
(promidžba prosvjeda protiv novog prijedloga Zakona o
pomorskom dobru i morskim lukama, promidžba
pojedinih radionica i predavanja u okviru gospodarske
djelatnosti udruge, promidžba Radione Re-Geppetto i

36.722,71 EUR
(276.687,26 HRK)
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njenih sekcija, promidžba godišnje rekapitulacija
aktivnosti Zelene Istre; na ovom kontu također se nalazi i
obračunati PDV po inozemnim računima tvrtke Meta
odnosno Facebooka); usluge promidžbe u projektima
782,04 EUR (Facebook promocija aktivnosti projekata
“Climate Bridges”, “Communities Go Circular” i
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”); usluge vanjskog
knjigovodstvenog servisa 2.275,00 EUR; intelektualne i
osobne usluge izvan projekata 155,68 EUR (u okviru
gospodarske djelatnosti udruge); intelektualne i osobne
usluge u okviru projekata 29.704,30 EUR (aktivnosti
projekata “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”, “Climate
Bridges”, “Communities Go Circular”, “Transparency of
ECAs in Central and Eastern Europe”); računalne usluge
473,26 EUR (pretplata na FINA kriptografski certifikat i
izdavanje novog certifikata, održavanje baze Zelenog
telefona; pretplata na ZOOM platformu radi što bolje
provedbe projektnih aktivnosti); grafičke usluge 494,50
EUR (za potrebe prosvjeda protiv prijedloga Zakona o
pomorskom dobru i morskim lukama i izrada
promotivnih majica udruge); javnobilježničke usluge
35,16 EUR (radi potpisivanja ugovora o mjerama
zapošljavanja s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje);
odvjetničke usluge u sklopu projekata 150,00 EUR
(aktivnosti projekta “Transparency of ECAs in Central and
Eastern Europe”); tehnički pregled i registracija
službenog vozila 120,69 EUR; ostale usluge 232,71 EUR
(izrada duplikata ključeva za volontere u vrtu, HAK
asistencija na cesti za službeni automobil, prijevoz
doniranih paleta za Radionu Re-Geppetto i Društveni vrt
te doniranih biljaka za unutarnje dvorište Rojca)

6 (097) Rashodi za materijal i energiju, od čega: uredski materijal
za provedbu aktivnosti projekata i za potrebe udruge
172,83 EUR; potrošni materijal za provedbu aktivnosti
projekata i za potrebe udruge 315,96 EUR; promidžbeni
materijali projekata 1.822,46 EUR (u okviru projekata
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”, “Communities Go
Circular”, “Save and Game - Escape Game for Energy
Sustainability” i “Climate Bridges”); ostali materijalni
rashodi 124,78 EUR (zaštitna odijela za prosvjednu akciju
Kaštijun, ograda i potrepštine za Društveni vrt); radni
materijal za provedbu aktivnosti projekata 6.274,33 EUR
(projekti “Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!”,
“Communities Go Circular” i “Save and Game - Escape
Game for Energy Sustainability”); literatura (dnevni tisak i
pretplata na Elektronički oglasnik javne nabave) 512,41
EUR; električna energija 583,89 EUR; trošak vode u
društvenom vrtu na Gregovici 98,78 EUR; gorivo za
službeni automobil 792,12 EUR; sitan inventar i auto
gume 428,14 EUR (nove ljetne gume za službeno vozilo,
trimer za Društveni vrt Gregovica); sitan inventar za

12.431,64 EUR
(93.666,19 HRK)
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potrebe projekata 1.305,94 EUR (“Communities Go
Circular”)

7 (102) Ostali nespomenuti materijalni rashodi, od čega: premija
osiguranja za službeno vozilo udruge 187,84 EUR; usluge
reprezentacije 420,12 EUR (obroci za vrijeme putovanja
zaposlenika u Sloveniju na aktivnosti projekta
“Communities Go Circular”, osvježenje za članove udruge
prilikom održavanja Skupštine, ručak za članove žirija u
okviru projekta “Communities Go Circular”, ručak za
članove projektnog tima u okviru projekta “Za(VRT)imo
za inkluziju zajedno!”, catering za članove, volontere i
suradnike prilikom blagdanskog druženja u Rojcu);
troškovi okrepe volontera 303,62 EUR; sudske pristojbe
59,73 EUR; razni rashodi organizacije seminara,
radionica, okruglih stolova i drugih projektnih događanja
11.539,57 EUR - sva logistika i materijali potrebni za
provedbu edukativnih radionica, tribina, webinara i sl.,
najam prostora i opreme, obroci za sudionike itd.
(projekti “Climate Bridges” - finalna konferencija u Tirani;
“Za(VRT)imo za inkluziju zajedno!” - javna akcija “Hodaj u
mojim cipelama”, troškovi studijskog putovanja
“Karavana društvenih vrtova”; “Communities Go Circular”
- prezentacija i koncert Sound Re-Garden, radionice u
Radioni Re-Geppetto, troškovi Re-use festivala u Rojcu);
troškovi radova u okviru projekata 3.387,06 EUR (izrada
pristupnog puta u vrtu u Vukovaru te izrada povišenih
gredica u okviru projekta “Za(VRT)imo za inkluziju
zajedno!”)

15.897,94 EUR
(119.783,03 HRK)

8 (108) Rashodi amortizacije 914,81 EUR
(6.892,64 HRK)

9 (109) Financijski rashodi (rashodi za bankarske usluge i
negativne tečajne razlike)

666,91 EUR
(5.024,83 HRK)

10 (138) Ostali nespomenuti rashodi - transferi partnerskim
organizacijama po projektima u kojima je Zelena Istra
nositelj 50.224,11 EUR (“Za(VRT)imo za inkluziju
zajedno!” i “Save and Game - Escape Game for Energy
Sustainability”) i povrat neutrošenih sredstava
donatorima 7.232,84 EUR (Ured za udruge Vlade HR - dio
iznosa sufinanciranja projekta “SOIL4LIFE” 4.764,32 EUR
- manje utrošeno zbog pandemijskih uvjeta; Hrvatski
zavod za zapošljavanje - dio iznosa mjere javnog rada
2.468,52 EUR - manje utrošeno zbog otkaza danog od
strane djelatnika)

57.456,95 EUR
(432.909,39 HRK)

UKUPNO RASHODI 251.351,61 EUR
(1.893.808,71
HRK)
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